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PLE DE L’AJUNTAMENT  

 

 
Sessió Ordinària                                                                       Dijous, 31 de gener de 2013 
Acta núm. 1/2013                                                                                                1a. convocatòria 
 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcalde-President: Sr. JOAQUIM BALSERA GARCIA. 
 
Regidors/Regidores: Sr. VÍCTOR CARNERO LÓPEZ, Sra. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ, 
Sr. JOSÉ FCO. OBISPO VALLECILLOS, Sr. GERMÁN AGUSTÍ SANCHÍS, Sr. JORDI 
JIMÉNEZ HORCAJADAS, Sr. MIQUEL-ÀNGEL DÍAZ NARANJO, Sra. MAITE MARTÍ 
ALBERT, Sr. JOSEP LLOBET NAVARRO, Sr, SERGIO ENGLI IZQUIERDO, Sra. 
MÓNICA PARÉS CENTENO, Sr. JOSÉ-ANTONIO SÁEZ LÓPEZ, Sr. RAMON 
CASTELLANO I ESPINOSA, Sr. ANTONI RAFANELL I AMAT, Sr. GABRIEL 
MARTORELL I VIVES, Sra. EMMA BLANCO ANGUERA, Sr. FRANCISCO JAVIER 
GARCÍA GALCERAN, Sr. ANDREU PÉREZ I LORITE, Sr. JORDI CALATAYUD I 
SANCHÍS, i Sr. MIGUEL ÁNGEL IBÁÑEZ GINER.  
 
Funcionaris: 
Secretari accidental: Sr. Jaume Tutusaus Torrents. 
Interventor : Sr. José Mª Garcia Pascual. 
Adjunt a la secretaria: Sr. Joaquín García Lorca.  
Administratiu de secretaria: Gregori Puchol Sanfeliu. 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va 
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia trenta-un de gener de dos mil tretze, en sessió ordinària, 
primera convocatòria, amb la presidència del Sr. Joaquim Balsera Garcia, alcalde-president, 
concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari accidental, 
Sr. Jaume Tutusaus Torrents. 
 
La Sra. APOLONIA HERRERA ZAMORA, justificadament, no va assistir a la sessió. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 
I essent les divuit hores, cinc minuts, el Sr. alcalde-president, va declarar oberta la sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els 
acords següents: 
 

1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 
 
Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 14 de data 20 de desembre de 2012.  
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PART RESOLUTIVA DEL PLE  
 

 
 

2 - MODIFICACIÓ BASES EXECUCIÓ PRESSUPOST 2013 
 
PRIMER .- APROVAR inicialment la modificació de l’article 6.3 de les Bases d’Execució del 
Pressupost 2013 on es regula el Nivell de Vinculació Jurídica dels crèdits de despeses i que 
quedarà amb el redactat següent: 
 
ARTICLE 6.- NIVELLS DE VINCULACIÓ JURÍDICA DELS CRÈDITS. 
 

1. Els crèdits per a despeses es destinaran exclusivament a la finalitat específica per a la qual 
han estat autoritzats en aquest pressupost o per les seves modificacions degudament 
aprovades (art. 172 LRHL) 

 
2. No es podran adquirir compromisos de despesa que excedeixin dels Crèdits 

Pressupostaris en funció dels nivells de vinculació establerts al punt 3 d’aquesta base, 
essent nuls de ple dret els acords, resolucions i actes administratius que no compleixin 
aquesta norma. 

 
3. Els crèdits autoritzats referits tenen caràcter limitatiu i vinculant. El nivell de vinculació 

jurídica dels esmentats crèdits queda fixada en general i com a màxim: 
 

Classificació orgànica.- Pel Servei – Vincula tots els dígits (5 dígits) 
Classificació per programes.- Per Política de Despesa –vincula 2 dígits 
Classificació econòmica .- Per capítol – vincula 1 dígit 
 
4. S’exceptuen d’aquesta regla general els següents crèdits pressupostaris: 

 
a. Capítol 1: Despeses de personal – la vinculació queda fixada de la següent 

manera: Orgànica (no vincula), per programes (Àrea de despesa) i  econòmica 
(capítol). 

 
b. Aplicacions vinculades a nivell d’aplicació pressupostària: 

 
• 11013. 9203G. 2220013 Telefonia fixa 
• 11013. 9203G .2220413 Manteniment de xarxa i Telefonia IP 
• 16013. 9204G. 2220013 Telefonia mòbil 
• Les partides definides com ampliables segons l’article 12.  

 
Amb informe raonat del servei, es podran habilitar partides pressupostàries amb consignació 
inicial zero sempre que existeixi crèdit dins els corresponents nivells de vinculació jurídica 
establerts en aquest art. 6. Periòdicament s’aprovaran les noves aplicacions per Decret del 
regidor delegat de Presidència. 
 
SEGON.- Exposar les bases d’Execució del Pressupost al públic per termini de 15 dies,  
comptats a partir del següent al de publicació en el Butlletí Oficial de la província del 
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corresponent anunci (art. 20.1 Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril), durant els quals els 
interessats (art. 169.1 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals) podran examinar-ho i presentar reclamacions ( art. 170.2 
del mateix Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març) davant el Ple. 
 
TERCER.- Les Bases d’Execució del Pressupost es consideraran definitivament aprovades 
si no s’haguessin presentat reclamacions; en cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes 
per a resoldre-les ( art. 169.1 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març). 
 
L’acord va ser adoptat per deu (10) vots a favor (8 PSC i 2 ICV-EUiA), un (1) en contra (C’s) i 
nou (9) abstencions (4 PP, 3 CiU i 2 ERC-EV-IxG), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

----------- 
 

Un cop feta l’exposició de l’acord per part del 1r Tinent d’Alcalde, sr. Víctor Carnero, va 
intervenir el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, qui va 
manifestar, de manera literal que “la reducción de 4 a 2 dígitos que nos proponen en la 
clasificación vinculada a Programas de políticas de gastos  permitiría, es cierto, una 
mayor agilidad a la hora de gestionar el destino de estas partidas, pero también es 
cierto que permite que esos cambios se hagan, dentro de la misma clasificación, sin 
necesidad de modificación presupuestarias, lo cual tiene como contrapartida que esa 
mayor facilidad para realizar cambios se traduzca en el peligro de una mayor 
relajación en el seguimiento de la planificación presupuestaria y por ello nuestro 
grupo se posicionará en contra de esta modificación” 
 
Seguidament, el sr. Sergio Engli, regidor de la formació política del PP, va dir que en 
la sessió realitzada en el seu dia  en la que es van discutir els pressupostos del 2013, ja 
va mostrar la seva conformitat al nivell d’exigència que va realitzar l’ajuntament en 
relació a la restricció de dígits. Tal i com expressà en el seu moment, el canvi era molt 
gran i per això, era conscient de que la restricció potser era massa exigent al fer-la  
massa feixuga. Per aquest motiu va anunciar que el seu grup municipal s’abstindria en 
la votació. 

 
 

3 - DONAR COMPTE  DE L’INFORME D’INTERVENCIÓ EN REL ACIÓ  A 
L’EXECUCIÓ DEL PLA D’AJUST REGULAT AL REIAL  DECRET  LLEI 4/2012 

 
Donar-se per assabentat de l’informe, que en compliment de l’article 10 del RDLL 7/2012,  ha 
emès l’interventor municipal sobre l’execució del  Pla d’Ajust contemplat a l’article 7 del  Reial 
Decret Llei 4/2012 de 24 de febrer i aprovat en data 30 de març de 2012  pel Ple  de la 
Corporació Local . 
 
L’article 10 de l’OM HAP/2105/2012 estableix que l’administració que compti amb pla d’ajust 
acordat amb el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques, durant la seva vigència, haurà 
de trametre a  l’esmentat ministeri , abans del dia quinze de gener de cada any o abans del dia 
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quinze del primer mes de cada trimestre, si es tractés de Corporacions Locals incloses a l’àmbit 
subjectiu dels articles 111 i 135 del text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, 
l’informe sobre l’execució del pla d’ajust. 
 
Per l’exercici 2013 el termini s’ha ampliat, per part del Ministeri, fins el 31 de gener de 2013. 
 

----------- 
 

El sr. Miguel-Angel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, després de l’explicació 
efectuada pel sr. Victor Carnero, va prendre la paraula per dir que, una vegada havia 
analitzat l’informe, només volia agrair al Departament d’Intervenció la seva disponibilitat 
per atendre les seves  consultes. Al mateix temps va desitjar que el Consistori seguís en la 
línia de compliment establerta pel Pla d’Ajust. 

 
 

4 - MODIFICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL D E 
 L’AJUNTAMENT DE GAVÀ CORRESPONENT A L’ANY 2013  

 
Primer .- Modificar la denominació, funcions i característiques dels llocs de treball en els 
termes que figuren a l’Annex I “Relació de llocs de treball” i Annex II “Fitxa descriptiva del 
lloc tipus”, aprovats definitivament d’acord amb la certificació emesa  pel Secretari accidental 
de l’Ajuntament de data 11 de desembre de 2012.  
 
Segon.- Aprovar el text refós de la Relació de Llocs de Treball de l’Ajuntament de Gavà per a 
l’any 2013 que serà vigent amb efectes 1 de febrer de 2013, un cop incorporades les 
modificacions anteriors. 
 
L’acord va ser adoptat per deu (10) vots a favor (8 PSC i 2 ICV-EUiA), cinc (5) en contra (4 PP 
i 1 C’s) i cinc (5) abstencions (3 CiU i 2 ERC-EV-IxG), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 

----------- 
 

El sr. José Obispo, tinent d’alcalde va fer una breu explicació del punt i, seguidament, el 
regidor de C’s, sr. Miguel-Angel Ibáñez, de manera textual va dir “El 20 de diciembre 
de 2012 se aprobó en esta misma sala la Relació de Llocs de Treballs per a l’any 
2013. 41 días después, en plena crisis, con recortes sociales y con eliminación de 
pagas extra, nos proponen una modificación para crear 2 nuevos puestos de trabajo: 
Uno para recolocar a una técnica de Cultura que pasará a ser “Cap del Departament 
d’Igualtat i Ciutadania”, aprovechando de paso que en este nuevo puesto cobrará un 
complemento de 5.533,64 € que antes no cobraba. El otro puesto de trabajo de nueva 
creación es el de “Asesor d’Igualtat i Ciutadania”. Nos proponen crear un asesor 
más para el equipo de gobierno mientras los G.M. hemos renunciado a un 
administrativo a tiempo parcial, quedándonos sin ninguna ayuda para hacer nuestro 
trabajo, al cual no tenemos posibilidad de dedicación completa. Parece que desde el 
área de Igualdad i Ciudadanía no tenían claras sus necesidades de personal hace solo 
41 días; rectificar es de sabios, sí, pero podría pensarse que  están creando puestos 
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de trabajo, bien, a medida de alguna persona, o bien, para realizar un incremento de 
sueldo disfrazado de cambio de categoría. Sea como fuere el anunciado ahorro 
derivado de las sinergias al suprimir Patronatos e Institutos para integrarlos en la 
estructura del Ayuntamiento parece que no vendrá de ahorros en puestos directivos, 
ni de asesores o cargos de confianza sino que, si los hay, vendrán de la parte baja del 
escalafón. La poda de un árbol se realiza en las ramas altas y nunca debilitando el 
tronco. Desde Ciutadans creemos que en la Administración debe seguirse el mismo 
criterio, lamentablemente con esta propuesta prefieren Uds., tal como apunté en la 
C.I., tener muchos generales y pocos soldados. Ese es un modelo de estructura caro, 
muy caro, poco eficiente, con inercias muy grandes y que va en contra de un reparto 
social de la crisis, cargando el peso más sobre los más débiles y favoreciendo al 
círculo más próximo. Para nosotros esto es siempre lamentable, pero cuando quienes 
lo proponen son el PSC e ICV-EUiA que presumen de ser progresistas y de izquierdas 
es, a nuestro citerio, sencillamente una total incongruencia. Consideramos la 
posibilidad de la abstención en este punto aduciendo que esta modificación podría 
responder a “pactos de gobierno entre partidos” o a cualquier otro motivo, pero 
creemos que la mejor manera de contribuir a una buena gestión de los recursos 
municipales es en este punto decir no esta modificación que implica la creación de 
estos dos nuevos puestos de trabajo que consideramos que no son necesarios”. 
 
A continuació, el sr. Castellano, regidor del grup de CiU, va anunciar que la seva 
formació s’abstindria en la votació perquè per defecte, en qüestions d’aquest tipus, 
com podien ser la modificació de relació de llocs de treball o la modificació de crèdits, 
entenien que qui gestionava ja sabria el que feia i que en les qüestions en les que no 
havien participat ni se’ls havia consultat tenien el costum d’abstenir-se. Va aprofitar 
per reivindicar la tasca que duien a terme els auxiliars administratius que abans 
disposaven els grups municipals i la dificultat que comportava la seva absència. 
 
Per part de la formació política del PP, va ser el sr. Sergio Engli, qui va avançar que el 
seu grup votaria en contra de l’aprovació de l’acord, atès que així ho van fer en els 
pressupostos i en la relació de llocs de treball, entenent que tota modificació sobre la 
mateixa no corresponia. 
 
Va tornar a prendre la paraula el sr. Obispo qui es va adreçar al sr. Ibáñez dient que li 
sabia greu que no l’entengués --o no el volgués entendre-- a la comissió informativa 
perquè, segons el seu parer, tot el que havia dit no tenia res a veure amb la realitat 
perquè en l’acord es portaven tres llocs de treball: el cap del departament d’Igualtat i 
Ciutadania; el d’Assessor d’Igualtat, que substituïa a un lloc existent de Coordinador, i 
l’amortització del lloc del Tècnic de Joventut. Va afegir que si només es circumscrivia 
a la major quantia econòmica, és a dir, als 5.533,64 € que comportava la modificació, 
sense mirar la globalitat de les accions que l’equip de govern estava fent en el capítol I 
i que, al llarg de tot el 2012, havien suposat un estalvi de 998.000 €, llavors solament 
es tenia una visió sesgada. 
 
 

5 - L’ADHESIÓ DE L’AJUNTAMENT DE GAVÀ A LA CARTA-AG ENDA 
MUNDIAL DE DRETS HUMANS A LA CIUTAT  

 
Primer .- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Gavà a la carta-agenda mundial de drets 
humans a la ciutat. 
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Segon.- Facultar, indistintament, l’alcalde i la tinenta d’alcalde de l’Àrea d’Igualtat i Ciutadania 
per executar i formalitzar la present adhesió. 
 
Tercer.- Comunicar la present resolució a Ciudades y Gobiernos Locales Unidos (CGLU) amb 
NIF: G-63327696 i adreça al carrer Avinyó, 15, 2a planta, 08002 Barcelona. 
 
L’acord va ser adoptat per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 CiU, 2 ICV-EUiA i 2 ERC-EV-
IxG), cap en contra i cinc (5) abstencions (4 PP i 1 C’s), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 

La tinenta d’alcalde, sra. Emma Blanco, va recordar que l’ajuntament, mitjançant sessió 
plenària de data 26 de febrer de 2004, es va adherir a la Carta Europea de salvaguarda 
dels Drets Humans a la Ciutat la qual havia permès treballar amb diferents 
mecanismes que garantitzaven l’aplicació de drets i mesures que havien comportat una 
millora de la qualitat de vida dels ciutadans i ciutadanes, valorant-se de forma molt 
positiva. Va informar que dita Carta s’havia reconvertit ara a nivell mundial, en 
l’acord que avui era objecte d’aprovació i que esperava tingués el mateix recolzament 
que va tenir en el seu dia la Carta Europea.  
 
A continuació, va intervenir el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de 
C’s, qui va manifestar, de forma literal que “Este documento corresponde a la 
Comisión de Inclusión Social, Democracia Participativa y Derechos Humanos de una 
institución denominada“Ciudades y Gobiernos Locales Unidos”. Es una organización 
con fines altruistas y democráticos que al abarcar municipios de todo el mundo, 
mezcla necesidades y realidades muy diferentes, de modo que, afortunadamente, 
buena parte de los programas de acción sugeridos ya son una realidad en Gavà 
mientras que otras acciones sugeridas no responden, en nuestro criterio, a realidades 
de nuestro municipio. No alargaré mi intervención citándolas puesto que habrán leído 
ustedes el contenido de la Carta-Agenda, pero si les invito a leerlo de nuevo y a 
replantearse la idoneidad o necesidad, en Gavà, de algunas de las propuestas a corto 
y medio plazo así como las acciones planteadas. Estamos de acuerdo en la intención 
de esta Carta-Agenda, consideramos que gran parte de los objetivos ya se cumplen en 
Gavà y que hay que seguir trabajando, pero también consideramos que para ello no 
es necesaria la adhesión a esta  Carta-Agenda. Por otro lado desconocemos si la 
cuota que conlleva es la misma a la que se ha referido la Teniente de Alcalde, o bien 
es otra complementaria. En cualquier caso, no nos opondremos a esta adhesión al no 
considerarla necesaria pero tampoco podemos votarla a favor y por lo tanto nos 
abstendremos.” 
 
Per part del grup municipal d’ERC-EV-IxG, el sr. Jordi Calatayud va anunciar que la 
seva formació política estava d’acord amb l’adhesió de l’ajuntament a la carta-agenda 
mundial de drets humans a la ciutat, per la qual cosa, votarien a favor de la mateixa. 
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Va intervenir novament la sra. Blanco, tinenta d’alcalde, per fer una precisió al regidor 
del grup de C’s en el sentit de que tant la Carta-Agenda Europea com ara la Carta-
Agenda Mundial no tenien cap quota econòmica. Respecte a la relació de propostes 
incloses dins la Carta va dir que cada municipi havia d’adaptar els principis recollits 
aplicant-los segons les seves realitats locals.  
 
El sr. Ibáñez va replicar que dins de la pàgina web de l’esmentat organisme, en 
l’apartat de requisits, s’especificava que tots els membres havien de pagar una quota 
anual i que les quotes de membresia per als governs locals membres prenien en 
consideració el número d’habitants representants pel membre i l’estat de 
desenvolupament del país.  
 
Al respecte la sra. Blanco va contestar-li que més enllà del que posés a la pàgina web 
el cert era que per haver estat adherit a la Carta-Agenda Europa no s’havia pagat mai 
cap quota i en les diverses reunions en les que s’havia participat de la Carta-Agenda 
Mundial a l’ajuntament no se li havia requerit cap tipus de pagament. 

 
 

6 - ASSABENTAT DEL DECRET D’ALCALDIA DE  
DELEGACIÓ PER RESOLDRE EXPEDIENTS ADMINISTRATIUS  

 
Donar-se per assabentat del Decret de l’Alcaldia de 9 de gener de 2013, pel qual es delega en el 
Sr. José Obispo Vallecillos, tinent d’alcalde de Governació, Mobilitat i Manteniment de la 
Ciutat, la facultat d’incoar, tramitar i resoldre els expedients administratius per a la recuperació 
d’ofici dels terrenys de domini públic i els corresponents expedients sancionadors. 
 

 
 

PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ  
DELS ÒRGANS DE GOVERN 

 
 

 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
En el torn de Precs i Preguntes, el sr. Alcalde va procedir directament a donar compte i contestar 
els precs o preguntes que, prèviament i per escrit presentat més de vint-i-quatre hores 
d’antelació, havien estat formulades pel diferents regidors o grups municipals. Tot seguit es 
reflecteix a l’acta el contingut de les interpel·lacions formulades i de les corresponents 
respostes. 
 
El primer grup municipal a qui el sr. alcalde va donar la paraula per començar a formular els 
precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el del PP.  
 
Va encetar el torn el sr. Sergio Engli, regidor d'aquest grup, exposant que el día 2 de enero se 
inició el período para solicitar subvenciones por parte de las entidades que forman el tejido 
asociativo de esta ciudad, para que puedan seguir realizando sus actividades. Hemos podido 
saber por parte de diversas asociaciones y entidades que este año no se ha producido el aviso a 
las mismas del inicio del período para solicitar las subvenciones (o al menos no ha llegado de 
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forma masiva como debería haber llegado). Ante las protestas de algunas de dichas entidades 
afectadas, se volvió a remitir un email avisando de dichos extremos, pero con tan mala fortuna 
que el escrito que acompañaba dicho email no era posible abrirlo (además de llegar durante la 
segunda quincena de enero, reduciendo mucho el tiempo para poder preparar la 
documentación), y por tanto pudiera desconocerse su contenido. Ante el temor que exista alguna 
entidad que no haya recibido la comunicación perentoria correspondiente a lo señalado o la 
haya recibido muy tarde formula el siguiente Ruego: Al Equipo de Gobierno, para que si fuera 
necesaria tenga en cuenta los antecedentes señalados y acepte incrementar el plazo de entrega de 
la documentación a las últimas entidades solicitantes de subvenciones. Que ponga los medios 
necesarios para que esta situación no se vuelva a producir, y permita el desarrollo normal de las 
actividades de estas entidades mediante las subvenciones, (ya de por sí bastante mermadas por 
las circunstancias económicas de este Ayuntamiento) y que tan necesarias son para la 
supervivencia del tejido asociativo de esta ciudad, tan rico como es y con tanto empuje como 
tiene. 
 
Va respondre el sr. Víctor Carnero dient que el inicio del periodo para la presentación de 
solicitud de subvención por parte de las entidades de la ciudad no fue el 2 de enero sino el 29 de 
diciembre, día siguiente al de su publicación en el BOPB. La comunicación directa a las 
entidades de la ciudad por primera vez se produjo el 31 de diciembre, entre 9:00 i 10:00 de la 
mañana. Cabe resaltar, y nos consta por las llamadas y consultas atendidas a este respeto, que 
las entidades estaban atentas a esa comunicación y/o publicación ya que eran conocedoras de la 
inminente aprobación y posterior publicación de las bases correspondientes. Entiendo que las 
entidades a las que usted se refiere recibieron la segunda comunicación y que el problema que 
“no se podía abrir” era una cuestión de programario informático (necesidad de disponer de 
algún programa de descompresión de archivos tipo .zip y del Acrobat Reader), que previa 
consulta pudo solucionarse. Las bases se publicaron en el BOPB (28 de diciembre), correo 
directo a las entidades (31 de diciembre y 16 de enero) y en el publicación en el Bruguers 
Digital, aparte del conocimiento que las entidades tienen de ocasiones anteriores en que las 
fechas han sido similares. No nos consta ninguna entidad que haya manifestado necesidad de 
ampliación del mencionado plazo.  
 
 
En un segon prec, també a càrrec del sr. Engli va dir que cuando la crisis que estamos 
padeciendo aún no estaba al nivel en el que se encuentra en estos momentos, con las 
consecuencias sociales que todos conocemos, el PPC de Gavà a través del que suscribe solicitó 
la creación de un comedor social para dar asistencia a muchas personas que estaban teniendo 
problemas para poder hacer un régimen de comidas que podríamos llamar “normal” en nuestra 
sociedad; incluso se planteó utilizar unos fondos existentes en el presupuesto de entonces “para 
situaciones excepcionales”. En dicho momento se nos vino a responder que no creían necesario 
llegar a esos extremos pues la necesidad no era tal. La duración de la crisis ha hecho que el 
problema planteado se haya incrementado enormemente, de tal modo que incluso ahora sería un 
enorme reto poder llevar a cabo la creación de un comedor social que cubra alguna de las 
necesidades alimenticias básicas, pero ello no es óbice para que se olvide de la necesidad de 
llevarlo a cabo, y sólo la administración tiene medios e infraestructura para poder hacerlo (o el 
tejido asociativo siempre que esté muy bien organizado y apoyado por la Administración). Va 
acabar formulant el següent prec: Al Equipo de Gobierno, para que se replantee la decisión 
tomada hace unos años y retome la idea de crear un comedor social, sea o no en colaboración 
con el tejido asociativo de la ciudad. 
 



9 de  30 

El sr. Alcalde, Joaquim Balsera, va indicar que es recollia el Prec i que de fet, l’esmentat 
projecte estava dins de la Plataforma Gavà Solidària i que, en tot cas, es tindria ocasió en els 
propers mesos d’analitzar-ho per tal de contribuir-hi tots plegats i poder fer una realitat de dita 
situació.  
 
 
La regidora del grup municipal del PP, Mónica Parés, va expressar que l’Ajuntament de Gavà és 
un dels municipis que formen part del Consell Comarcal de Baix Llobregat. Des d’aquest ens 
supramunicipal, s’han presentat diversos programes d’inserció laboral i el primer d’ells, “Joves 
per l’ocupació” destinat a joves d’entre 16 i 25 anys, consistirà en 5 cursos de formació en oficis 
vinculats al cultiu agrari. La ciutat de Gavà, compte amb una gran tradició agrària, amb terres 
cultivades pels seus propietaris, arrendades i altres abandonades. Va realitzat la següent 
pregunta: Com afectarà el Programa Joves per l’Ocupació a les explotacions agràries de Gavà, 
quins són els acords des del Govern Municipal s’han realitat per tal de que les terres de cultiu de 
Gavà formin part d’aquest projectes, quina serà l’extensió agrària de Gavà que participarà al 
Programa i quants joves de la ciutat es preveu que beneficiarà? 
 
Va contestar a la pregunta la sra. Raquel Sánchez indicant que el programa pertanyia al Consell 
Comarcal del Baix Llobregat i estava adreçat als joves residents als municipis del Baix 
Llobregat on la població no superava els 30.000 habitants i no s’havien pogut acollir per sí sols 
als programes del SOC “Joves per a l’ocupació”. Malauradament, els municipis amb població 
superior a la indicada, entre els quals es trobava la nostra ciutat, no podien participar en 
l’esmentada iniciativa atès que ja tenien programes propis. Va matisar, que si bé era un prova 
pilot,  el mateix Consell Comarcal havia assenyalat la seva voluntat de fer-ho extensiu a la resta 
de poblacions en funció dels resultats obtinguts. Per altra banda, va informar que els joves de 
Gavà també podrien participar en l’esmentat progama “Joves per a l’ocupació” mitjançant la 
iniciativa que havia aprovat el propi ajuntament. En relació al territori va dir que el mateix 
Consell havia endegat una sèrie d’accions en el si del Parc Agrari com eren la d’estimular als 
propietaris de terres que no es treballaven i als agricultors professionals per tal de reactivar les 
terres que no s’estiguin conreant i així puguin ser productives amb la incorporació de nous 
professionals al sector agrari. 
 
 
En un altra pregunta també a càrrec de la sra. Parés, atès --va dir-- que en el darrer Plenari de 
l’Àrea Metropolitana de Barcelona es va aprovar la modificació del Servei d’aparcaments 
segurs de bicicletes complementari als mitjans de transport públics metropolitans (BICIBOX). 
A Gavà, es va instal·lar aquest servei en diversos punts de la ciutat i el Grup Municipal Popular 
ja es va interessar durant el seu desplegament, i sobre l’ús i cost en els darrers mesos. Entenem 
que una vegada els mateixos impulsors del Servei s’han plantejat la seva viabilitat, des de 
l’Ajuntament de Gavà cal exposar la valoració que es fa del BICIBOX. Va acabar preguntant: 
com valora el Govern Municipal el Servei de BICIBOX a la ciutat de Gavà; considera que és un 
sistema d’aparcament de bicicletes consolidat entra els veïns de Gavà i com valora les 
modificacions que des de l’AMB es proposen dur a terme en aquest servei en el propers mesos? 
 
La promoció d'ús de la bicicleta --va contestar el sr. José Obispo-- és una constant d'aquest 
Ajuntament. Les diferents actuacions portades a terme com carrils bici, aparcaments per a 
bicicletes entre d’altres,  es complementen amb el Bicibox. Des de la seva implantació el 
nombre d'accions mensuals s'incrementa dia a dia (es considera acció cada aparcament o 
recollida d'una bicicleta). Les dades acumulades fins el gener del  2013 són de 7.939 (set mil 
nou-cents trenta-nou) accions. Les hores d'utilització en el mateix període ha estat de 39.077 
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(trenta-nou mil setanta-set) hores. Actualment hi ha 71 setanta-u) usuaris de bicibox amb 
residència a Gavà.  El benefici d'aquest ús és important tant per a la millora de la mobilitat, com 
en els beneficis medio-ambientals i de salut que això comporta. Per tot això la valoració de 
l'Ajuntament de Gavà és positiva, mantenint el compromís de seguir donant suport a mesures de 
promoció de l'ús de la bicicleta en la nostra ciutat 
 
 
La darrera intervenció en el torn del PP va anar a càrrec del sr. José-Antonio Sáez, que va 
exposar que se está produciendo un gran incremento en todo el Estado de la plaga de insectos 
parásitos que atacan a nuestras palmeras, sobre todo la  plaga del  escarabajo picudo, que acaba 
con esta especie  árbol si no se controla a tiempo. Por esta razón, y si queremos evitar el 
desastre paisajístico, medioambiental y sobre todo sentimental, de unos vegetales muy 
arraigados a nuestra cultura mediterránea y a nuestro patrimonio. Se hace necesario intervenir y 
atajar lo antes posible esta infección. Va concloure preguntant: Al Equipo de Gobierno, nos 
informe de cuál es el  número de palmeras existentes en nuestro municipio. ¿Cuántas se 
encuentran afectadas por estas plagas que hagan peligrar su existencia? ¿Cuántas se encuentran 
recibiendo tratamiento fitosanitario que eviten su muerte? ¿Existe algún protocolo establecido 
para la tala, retirada y transporte, de las palmeras afectadas en el menor tiempo posible a la 
planta de triturado y así, poder  evitar  la propagación y el contagio de sus larvas a otros 
vegetales de esta especie? ¿Qué medidas se están tomando para frenar esta infección y que 
información se está dando a los particulares que posean este tipo de árboles?  
 
Va contestar al sr. Obispo assenyalant que no totes les palmeres són sensibles a la plaga del 
morrut. Les espècies sensibles són Phoenix canariensis (palmera canaria) i Phoenix dactylifera 
(palmera datilera). El nombre de palmeres d'aquestes espècies existents als carrers i places de la 
ciutat és de 115. És molt difícil saber exactament quantes palmeres estan afectades per la plaga 
del morrut per que des de que s'infecten fins que mostren símptomes pot passar un any. Les que 
han mostrat símptomes d'infecció són unes 20 i la totalitat de les palmeres de les espècies 
sensibles estan sent tractades. Per la tala, retirada i transport a la planta de triturat registrada de 
les palmeres mortes es segueix el protocol del decret de la Generalitat que ho regula. 
L’Ajuntament adreça als particulars que demanen informació sobre aquesta plaga als Serveis de 
Sanitat Vegetal de la Generalitat de Catalunya. 
 
 
Un cop finalitzat el torn corresponent al grup municipal del PP es va iniciar la formació política 
de CiU on els seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o 
preguntes formulats prèviament per escrit. 
 
En primer lloc, el sr. Ramon Castellano, regidor de l’esmentada formació va exposar que 
l’equip de govern ja coneix l’antiga demanda per part dels veïns del barri de Gavà Mar de la 
necessitat d’actuació per tal d’adequar el parc infantil que es troba tot just al final de l’Avda. del 
Mar i entre el Passeig Marítim. L’abandonament dels elements, el terra i la font entre altres 
aspectes ha dut aquest emplaçament a la seva degradació fins al punt de ser, probablement, un 
dels pitjors llocs d’esbarjo infantil de la ciutat en un dels millors aparadors de Gavà. Pels 
esmentats motius va pregar una immediata actuació municipal per tal de fer un rentat de cara a 
aquest espai. 
 
El sr. Obispo va dir que el parc infantil que es troba al final de l’Avinguda del Mar, dins del 
Passeig Marítim, rep la mateixa atenció en quant a manteniment i neteja que la resta dels parcs 
infantils de Gavà. No podem estar d’acord amb la seva afirmació ja que tant el paviment de 
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sauló, els jocs infantils, la tanca perimetral així com la resta del mobiliari allí situat es troben en 
bon estat de conservació. Sr. Castellano, malauradament no ens és possible  podem dir lo mateix 
respecte a la font que vostè comenta en el seu prec, perquè en aquest parc infantil no hi ha font. 
Seguidament, va prendre la paraula el sr. Joaquim Balsera, alcalde, per indicar que no obstant la 
resposta facilitada, l’esmentat parc infantil seria objecte de remodelació en un breu espai de 
temps. 
 
 
En un nou prec, aquest cop a càrrec del regidor de CiU, sr. Gabriel Martorell, va exposar que 
preveient la problemàtica que va patir la zona agrícola i la zona PEIN de La Murtra de Gavà, 
especialment en el darrer any durant els mesos d’estiu, cal preveure de nou el fet, doncs és 
necessari tenir un cabdal de retorn de la depuradora de Gavà-Viladecans suficient per a aquests 
dos termes municipals per tal de mantenir el nivell freàtic i per evitar la salinització de la zona 
agrícola per efecte del corrent marítim. Per tot l’anterior va fer el següent prec: La finalització 
de la obra terciària de la depuradora amb canonada que ja fou programada i no realitzada 
d’aigua sobrant d’estiu a La Murtra, fet que ja es feia abans per mantenir el nivell mínim de la 
llacuna. Aquesta obra evitaria el fet d’haver de bombejar l’excedent necessari d’aigua per 
mantenir el nivell òptim a l’època estival. Així mateix caldria la col·locació d’un cabalímetre 
per tal de tenir controlada una mesura amb dades reals del retorn d’aigua depurada, fet que 
actualment és complicada i en cap cas fiable. 
 
A continuació, el sr. Obispo va manifestar que la problemàtica plantejada l’any passat en els 
cabals de retorn de la depuradora per rec ja s’ha resolt amb la signatura del Conveni  entre 
l´Entitat Metropolitana de Serveis Hidràulics i Tractament de Residus i el Parc Agrari pel anys 
2012 - 2014. Ja existeix un cablimetre automatitzat a la sortida del bombament des de l’Estació 
Depuradora. La instal·lació està dissenyada per repartir aquest  cabal en un 50 % per Gavà i el 
mateix per Viladecans. Pel que fa l’ampliació del terciari, dir-li que aquesta actuació es 
competència de la Generalitat de Catalunya governada per vostès. Per aquest motiu, li prego que 
haurien també de reclamar a aquesta institució l’execució d’aquesta important obra en el ben 
entès, que comptarà amb el nostre total recolzament. 

 

En el torn de preguntes va ser el regidor de CiU, Antoni Rafanell, qui atès --va dir-- que per part 
d’aquest grup municipal, podem estar d’acord en que cal actuar en la tala d’arbrat a les zones 
boscoses properes als nuclis habitats del nostre terme municipal o de vies de comunicació, en 
especial. Això sí, sempre que aquesta actuació es faci planificada pels paràmetres oportuns i 
sota la supervisió dels tècnics qualificats de cara a una sostenibilitat del medi.  Parlem en 
especial de la zona de La Sentiu. Per tot l’anterior, va formular la següent pregunta: Han 
supervisat l’actuació duta a terme, han realitzat un estudi d’impacte ambiental des dels serveis 
tècnics de l’Ajuntament de Gavà, s’han diferenciat entre arbrat sa de malalt entre altres 
aspectes? Es poden dir quelcom al respecte? 
 
La sra. Raquel Sánchez va contestar que, òbviament, els serveis tècnics de l’ajuntament havien 
supervisat les actuacions realitzades. En aquest sentit, havien definit les zones i les 
recomanacions necessàries per dur a terme les tasques de manteniment i neteja les quals havien 
consistit en la retirada d’arbres morts, en la tala dels exemplars vius que podien entorpir el 
creixement dels altres arbres, la neteja de les males herbes i les obertures d’algunes pistes. Va 
afegir que no era necessari un estudi d’impacte ambiental per dita actuació atès que el 
planejament vigent del Pla Parcial del Pla de Ponent ja en tenia un vigent on s’especificava la 
densitat d’arbres. 
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Un cop acabat el torn del grup municipal CiU, va començar el corresponent al grup d’ERC-EV-
IxG. 
 
En una primera intervenció el regidor d’aquesta formació política, sr. Pérez Lorite, va recordar -
-com a antecedents-- que aquest dies hem vist una campanya publicitària que tenia com a 
finalitat augmentar la consciència sobre la recollida selectiva, amb el lema «si ets un envàs, on 
vas?». L’administració municipal té l’obligació de posar els mitjans necessaris per fer possible  
aquesta recollida, i la ciutadania també té la mateixa el deure cívic de col·laborar-hi. A més, en 
el marc del Programa Metropolità de Residus Municipals, el percentatge de recollida selectiva 
va lligat al preu de la taxa metropolitana de residus que es paga a cada municipi. Una bona 
recollida en un municipi determinat, suposa un estalvi en el rebut de l’aigua que paguen els 
veïns. Gavà, per desgràcia, ocupa de manera tradicional els darrers llocs de tot l’àrea 
metropolitana. Així, les dades oficials de l’Àrea Metropolitana assenyalen que Gavà ha estat la 
penúltima població d’un total de 33, pel que fa al seu índex de recollida selectiva l’any 2011 (el 
darrer amb dades comparatives disponibles) i s’empitjora la seva posició respecte d’anys 
anteriors. Així mateix, el percentatge de recollida selectiva havia baixat respecte l’any 2010 i se 
situava, l’any 2011, per sota del 30%. I encara, aquest 2012, l’índex de recollida segregada ha 
tornat a baixar, i se situa al 27%. Aquestes dades tan baixes, que fa anys que duren, han 
provocat que Gavà porti molts anys pagant recàrrecs a la taxa de residus superiors als municipis 
veïns; una taxa que, des del 2010, no ha parat de créixer, fins a situar-se un 2,4% per sobre de la 
mitjana de l’Àrea Metropolitana de Barcelona per al proper any 2013. La gestió del govern 
municipal en aquest tema és una demostració més que les polítiques mediambientals o 
ecologistes semblen no ser una prioritat per als grups d’ICV-EUiA i del PSC. Una situació que, 
a més, perjudica directament l’economia de les famílies, pel recàrrec que patim al rebut de 
l’aigua.  Tot plegat fa evident que cal millorar l’eficiència en la recollida selectiva dels residus 
urbans de la ciutat, per tal que la ciutadania deixi de pagar el rebut de l’aigua més car que la 
resta de poblacions, ja que el baix percentatge d’aquesta recollida selectiva penalitza la factura 
del rebut de l’aigua per l’aplicació d’un recàrrec a la taxa metropolitana de residus. Per 
concloure fent el prec: Instem el govern municipal a millorar de forma immediata l’actual baix 
percentatge de recollida selectiva --situat l’any 2011 per sota del 30%-- a través de les següents 
accions: (a) replantejar les actuals ubicacions dels contenidors, més d’acord amb el trànsit 
veïnal a cada barri; (b) augmentar el nombre de contenidors per miler d’habitants, per facilitar-
ne l’ús; (c) incrementar la freqüència de la deixalleria mòbil; i (d) posar en marxa punts verds de 
recollida segregada als mercats municipals. 
 
El sr. Obispo va assenyalar que l´actual ubicació de tots els contenidors i les agrupacions 
d´aquests es varen dissenyar, evidentment, per donar un servei òptim a la població i cumplint 
totes les prescripcions i recomanacions existens al respecte. Tot i això, amb el decurs del temps 
aquesta distribució encara  ha millorat molt més amb l’aportació dels propis veïns i 
l´experiència quotidiana i per tant estimem que aquesta no és la solució a la problemàtica 
plantejada. La reflexió feta en l’apartat anterior serveix pel nombre dels contenidors ja que a 
part de cumplir amb els ratios per habitant establerts, amb el pas del temps s´ha arribat a una 
quantitat i distribució que garanteix el no desbordament. De totes maneres s’ha fet i es farán 
companyes  de sensibilització  al respecte. En quant als horaris i emplaçaments de la deixalleria 
són els que habitualment regeixen en tots els municipis metropolitants i creiem són suficients. 
Per últim, l’informo que ja existeix un protocol implantat per a la recollida segregada als 
mercats públics i privats de la ciutat. 
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A continuació, va prendre la paraula el regidor d’ERC-EV-IxG, sr. Jordi Calatayud, per 
expressar que les voreres als passos de vianants propers a la llar residència d’avis del carrer de 
la Concòrdia, davant dels Jutjats, no estan tots rebaixats. Només ho estan en dues cantonades, 
però no en les altres. Creiem que seria convenient rebaixar aquestes voreres, ja que molts dels 
avis de la residència, amb problemes de mobilitat, surten a passejar pels voltants, i més d’un cop 
hem tingut notícia d’ensopegades en les voreres no rebaixades. Pels esmentats motius va 
formular el següent prec: Instem el govern municipal a rebaixar les voreres que encara no estan 
adaptades, en els passos de vianants del carrer de la Concòrdia propers a la residència d’avis. 
 
L´Ajuntament de Gavà --va respondre el sr. Obsipo-- ha reformat, per tal de complir amb el 
Codi d´accesibilitat de Catalunya, 1875 passos de vianants en els últims anys. Som conscients 
que encara resta per fer uns 430 entre els que es troben els dos que vostè esmenta. En properes 
campanyas està previst procedir  a la seva millora. 
 
 
En la tercera intervenció corresponent al grup municipal d’ERC-EV-IxG, el sr. Pérez, atès --va 
dir-- que al Ple Municipal del passat 26 de juliol vam presentar una trentena de propostes per 
potenciar el turisme cultural a la ciutat. Moltes d’aquestes propostes no necessitaven gaire 
inversió i podien activar la nostra economia o bé facilitar el coneixement de la ciutat per atreure 
visitants de forma fàcil. L'equip de govern es va comprometre a estudiar algunes de les 
esmentades propostes, i de fet al setembre es va realitzar una reunió entre el nostre grup 
municipal i les regidories implicades per conèixer els compromisos municipals a les nostres 
propostes, i tirar endavant allò que fos possible. En aquesta reunió, l'equip de govern va 
comprometre’s a posar-ne en pràctica algunes de forma ràpida. Una d'elles era la inclusió del 
Castell de l'Eramprunyà com a punt singular dels castells de la marca, i l’altra la inclusió del 
Museu com a punt singular en l’art rupestre, perquè en el moment d’efectuar el prec, només les 
Mines can Tintorer es promocionaven dins del web de Turisme de Catalunya. Tot i això, a hores 
d'ara, encara no tenim constància que aquesta proposta s’hagi implementat. Va preguntar quan 
estava previst que s’implementés la inclusió del Museu i del Castell de l'Eramprunyà dins les 
propostes culturals de Turisme de Catalunya. 
 
La resposta a la pregunta va anar a càrrec del sr. Miquel-Ángel Díaz qui va dir que per al govern 
municipal, la divulgació i la projecció del ric patrimoni històric i cultural de Gavà constitueix un 
eix fonamental. El seu coneixement esdevé una eina  d’identitat, de cohesió, de promoció i 
d’educació fonamental. Comentar, en aquest sentit, que les propostes que es van fer en el seu 
moment estan efectivament implementades: Per començar el Castell d’Eramprunyà està, de fet, 
inclòs en la ruta “Castells de Frontera”, que va impulsar la Generalitat, com es pot consultar en 
les guies i materials editats en el seu moment, que es poden trobar a la web de la Generalitat de 
Catalunya. Cal tenir en compte que actualment la pàgina de turisme de la Generalitat remet a la 
de Patrimoni, també de la Generalitat, quan es fan cerques sobre Museus i col·leccions. Dir 
també que consolidarem la inclusió del patrimoni arqueològic de Gavà en les rutes i  programes 
de difusió que es canalitzen a través de l’Arqueoxarxa. Una xarxa de país que aglutina els 
principals museus d’arqueologia, equipaments  de patrimoni de Catalunya, encarregada 
d’articular polítiques conjuntes de conservació, difusió i dinamització territorial. Entre ells, el 
Museu de Gavà i el Parc Arqueològic de les Mines Prehistòriques de Gavà. Pel que fa a la 
inclusió del Museu, o del patrimoni de Gavà, en la ruta de l’art rupestre, d’entrada, dir que no té 
cabuda, ja que al municipi no es conserven restes d’aquesta naturalesa. Ara bé, sí que s’està 
treballant en altres productes turístics i patrimonials, com es pot consultar al web 
d’Arqueoxarxa, impulsada pel mateix Museu d’Arqueologia de Catalunya, que impulsa la ruta 
de l’art rupestre que s’esmenta. Comentar també que l’Ajuntament treballa per donar difusió al 
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patrimoni del municipi, a través dels recursos propis i en aliança amb institucions. En són 
exemple la coordinació amb el Consorci de Turisme del Baix Llobregat, la marca Costa 
Barcelona impulsada per la Diputació de Barcelona, la mateixa Agència de Turisme de 
Catalunya, o els canals de museus i patrimoni específics, com el PatClub o Arqueoxarxa. 
 
 
En una nova pregunta, també formulada pel regidor d’ERC-EV-IxG, sr. Pérez, va exposar que 
les administracions locals han de prestar molts serveis en solitari i d'altres els presten de forma 
compartida amb altres administracions. La teleassistència és un servei necessari, molt ben 
valorat per la ciutadania, especialment la gent gran, i es finançava fins ara de forma compartida 
entre municipis, diputacions i l’Estat, a través de l’IMSERSO. Fa poc, l'Estat espanyol, ha 
anunciat que deixa de contribuir a la seva part. Aquesta situació, clarament insolidària i que 
trenca amb les regles més bàsiques de lleialtat institucional, deixa a les administracions de 
proximitat com els Ajuntaments en una disjuntiva molt dura, ja que han de decidir si augmenten 
la seva aportació per compensar el que l’Estat deixa d’aportar, o bé deixen sense efecte el 
servei, amb un perjudici clar de les persones més afectades, que formen part de les capes més 
febles de la societat (gent gran i amb pocs recursos). En algun ajuntament proper, com ara 
Cornellà, s’ha decidit que el municipi compensarà el que l’Estat deixa d’aportar. En el cas de 
Gavà, ignorem què es farà. Va acabar preguntant: Quanta gent de Gavà rep actualment aquest 
servei, quant costa, i quina part d’aquest cost assumia fins ara l’Estat? Té previst l’Ajuntament 
de Gavà compensar dels fons propis el que l’Estat ha decidit deixar de pagar? 
 
El sr. Carnero va respondre que la gent que rebia actualment el servei era de 1.007 persones i el 
seu cost era de 88.035,24 € dels quals el 29% era assumit per l’Estat. D’acord amb el conveni 
signat amb la Diputació de Barcelona, el cost que havia deixat de cobrir l’Estat l’assumien la 
pròpia Diputació de Barcelona (un  18%) i l’Ajuntament (un 11%). 
 
Va intervenir el sr. alcalde per assenyalar que, per tant, s’havien incrementat les partides 
municipals en l’esmentat servei. 
 
 
La darrera intervenció del grup d’ERC-EV-IxG la va dur a terme el sr. Calatayud qui va posar 
com a antecedents que segons la intervenció al ple de pressupostos del passat 16 de novembre, 
el Sr. Víctor Carnero, en nom del consistori, ens deia  que hi havia una aportació de l'Àrea 
Metropolitana per a un programa bianual (2012-2013) de 199.275 € anuals, als que s’afegia el 
compromís d'aportació municipal fins a un import total de 498.550 € per als dos anys. El 
programa tenia per objectiu fomentar la contractació de persones de Gavà en situació d’atur per 
part d’empreses. Així, el programa implicava finançar a empreses, encara que fossin de fora de 
Gavà. De fet, mes d'una tercera part de les empreses beneficiàries del programa, segons dades 
facilitades la setmana passada per l’Ajuntament als mitjans de comunicació, estan radicades fora 
de la nostra ciutat. La data límit per acollir-se a aquest programa de subvencions finia, després 
d’una pròrroga acordada a finals de desembre, avui mateix, 31 de gener de 2013. Per aquest 
motiu va preguntar: A dia d'avui, quantes empreses de Gavà s'han acollit a aquest pla; quants 
treballadors i treballadores representen; quin es el cost mitja subvencionat, per treballador; 
quina part del crèdit disponible s'ha compromès en total, i què se'n farà amb el crèdit restant? 
 
La sra. Sánchez va manifestar que a data d’avui s’havien beneficiat de les subvencions 25 
treballadors de Gavà que havien estat contractats per 21 empreses, de les quals 14 estaven 
situades a la nostra ciutat i la resta a diferents municipis, en concret, 3 a Viladecans, 1 a Sant 
Feliu de Llobregat, 1 a Cornellà, 1 a Barcelona i 1 a Santa Coloma de Cervelló. Com que el Pla 
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s’havia realitzat amb la col·laboració de l’Àrea Metropolitana de Barcelona es va ampliar el 
territori de les empreses beneficiàries a la superfície de dita àrea i també per tal d’augmentar les 
possibilitats dels gavanencs i gavanenques d’ésser contractats. El cost mitjà per persona 
contractada va ser de 7.743 € que suposava una inversió, a data 21 de gener, de 193.590 €. 
També va indicar que si la partida habilitada pels esmentats ajuts no s’esgotés es passaria a 
integrar-se en un segon programa que donaria continuïtat al programa que s’acabava avui. Per 
concloure va destacar que el Pla havia estat un èxit, com ho provava el fet que havia estat 
replicat en molts municipis del voltant i perquè donava resultats immediats i efectius en política 
d’ocupació. 
 
 
Finalitzada la intervenció del grup municipal d’ERC-EV-IxG, va iniciar-se la corresponent al 
grup de C’s, essent en tots els casos el sr. Miguel-Ángel Ibáñez qui va prendre la paraula per a 
formular oralment els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-
quatre hores d'antelació al començament de la sessió.  
 
El sr. Ibáñez va encetar el seu torn amb una primera pregunta en la que va exposar que, con 
fecha 21 de diciembre de 2012, la Junta de Gobierno Local aprobó la prórroga a la sociedad 
“NOW 07, SL” la autorización administrativa para la instalación, uso y explotación de una base 
náutica de la zona de dominio público marítimo-terrestre para la temporada estival 2013. Que, 
en la temporada estival de 2011, el concesionario de esta base náutica en la zona de dominio 
público marítimo-terrestre del municipio de Gavà incumplió las condiciones de uso al no 
desmontar ni retirar de su ubicación la instalación en el plazo previsto y después procedió a 
trasladarla a un terreno cercano, hecho que fue comunicado en su día a la Teniente de Alcalde 
de Promoción Económica, Urbanismo y Planificación Estratégica a pesar de lo cual se siguió 
utilizando durante el resto del año de manera ilegal. Que, tras la temporada de verano 2012 
también se han incumplido los términos de la concesión que le obligaban a desmontar dicha 
instalación antes del 31 de diciembre, fecha establecida por el “Pla d’Usos de Temporada a la 
platja de Gavà 2012-2016” aprobado el 14 de febrero de 2012 por la Junta de Gobierno Local 
del Ayuntamiento de Gavà así como en la resolución posterior de 30 de marzo de 2012 de 
Demarcación de Costas. Que, el lunes 14 de enero de 2013, tras la Junta de Portavoces, se le 
comentó dicha situación a la Teniente de Alcalde de Promoción Económica, Urbanismo, Medio 
Ambiente y Planificación Estratégica y se le recordó la obligación de que la instalación tendría 
que haber sido retirada a 31 de diciembre de 2012. Que, el lunes 21 de enero de 2013, 
finalmente la retiraron y la colocaron en terrenos municipales entre el CEIP Gavà-Mar y la pista 
polideportiva de Serveis-Mar. En éste traslado, como se puede apreciar en las fotografías que 
ponemos a disposición del Equipo de Gobierno, hubieron daños en una parte de la valla además 
de que una sección fue cortada y retirada dando un amplio acceso a los containeres que están 
orientados hacia esa apertura, de tal manera que es fácil y posible continuar utilizando la base 
náutica de forma ilegal. A continuació, va formular les preguntes: ¿Han autorizado Uds. la 
ubicación de la base fuera de temporada en el terreno municipal donde se encuentra 
actualmente? Si la han autorizado, ¿es a título gratuito o se ha establecido un coste económico? 
¿Son conocedores de que se produjeron daños en la valla? ¿Han autorizaron Uds. que una 
sección de la valla sea cortada y retirada? Si lo han autorizado, ¿saben ustedes que para 
“guardar” los containeres no se necesitaba cortar la valla de cierre dando así un amplio acceso, 
de tal manera que es fácil y posible continuar utilizando la base náutica de forma ilegal? 

 
El sr. Carnero va contestar que se ha otorgado una licencia de uso temporal para la ubicación de 
los módulos de la base náutica a la empresa NOW 07 S.L., desde el 17 de enero de 2013 y hasta 
que l’Ajuntament de Gavà reciba la nueva autorización de la Direcció General d’Ordenació del 
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Territori i Urbanisme, del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de 
Catalunya. No nos consta que el citado traslado haya producido ningún daño. Para facilitar la 
ubicación de los módulos se desmontó parte de la valla, que deberá ser convenientemente 
repuesta a su ubicación original. Por último, no se ha autorizado el corte de ninguna parte de la 
valla y se ha procedido a desmontar una parte que deberá ser convenientemente repuesta a su 
ubicación original. 
 
 
En una nova pregunta el sr. Ibáñez va manifestar que, en determinades hores i zones es 
disminueix la intensitat lumínica dels carrers, però d’un temps ençà gavanencs de diferents 
barris ens han traslladat la sensació de que s’està generalitzant aquesta disminució lumínica a 
gran part dels carrers de la nostra ciutat i el neguit que això provoca per la sensació de 
penombra i de increment del perill tant en passos de vianants com en zones conflictives. Per 
això, el Grup Municipal de Ciutadans formula la següent. Pregunta: S'ha produït una ampliació 
de les zones a les quals es disminueix la intensitat lumínica? Si és així, s'ha tingut en compte 
que una bona il·luminació és necessària per la seguretat tant als passos de vianants com a les 
zones conflictives? 
 
Darrerament --va assenyalar el sr. Obispo-- no s´ha produit cap ampliació de zones;  entre els 
mesos de novembre de 2011 i gener de 2012 es van modificar els horaris d’encesa i apagada 
dels llums de l’enllumenat públic de tot el municipi. Es va retardar el temps d’encesa en 15 
minuts respecte a l’ocàs solar i avançar el temps d’apagada en 20 minuts respecte a la sortida 
del sol. Aquesta actuació comporta un estalvi anual de 230.000 Kw.h i un estalvi de 32.000 
€/any. i  complementa a totes les que ha fet i continua fent l´Ajuntament per millorar  aquests 
estalvi energètic. Finalment val a dir que aquesta disminució es fa sempre respectant la 
Normativa luminica vigent i per tant no es compromet en cap cas la seguretart de les persones. 
 
 
En un primer, el regidor de C’s, formulava a l’equip de govern el prec de que el divendres 18 de 
gener de 2013 va tenir lloc la presentació del projecte de la nova comissaria a la qual, segons les 
informacions que ens han arribat, es va convidar al Cap de Guàrdia Urbana, a la premsa i a 
representants d'associacions i entitats però no es va convidar als comandaments ni la resta dels 
membres de la Guàrdia Urbana així com tampoc als partits de l'oposició. Atès que des de 
Ciutadans considerem que és un equipament molt important per a la ciutat i perquè la Guàrdia 
Urbana pugui realitzar el seu treball en bones condicions. Atès que el fet que no hagin convidat 
al conjunt del cos de Guàrdia Urbana no facilita la bona relació entre aquest col·lectiu i 
l'Ajuntament com a institució. Per això, va pregar que, a les presentacions de projectes 
d'equipaments d'especial importància per a la ciutat es convidin a les persones i organismes 
directament involucrats i que s’incloguin dins de la programació d’actes que facilita 
l’Ajuntament al conjunt de Grups Municipals perquè en puguem tenir coneixement. 
 
Va fer ús de la paraula novament el sr. Obispo per indicar que per a la presentació d’aquest 
projecte s’havia convidat a les persones que des del punt de vista de Govern ha considerat 
convenient i necessari. L’assistència del sotsinspector cap de la Guardia Urbana és perquè ha 
treballat activament en la redacció d’aquest projecte  i el mateix ho va fer extensiu a la resta de 
comandaments. Per altre banda, el nostre procediment no difereix amb les presentacions de 
altres administracions. 
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Tot seguit es va passar a un segon  prec de C’s.  I així el sr. Ibáñez, com antecedents, es va 
referir a que, con fecha 21 de diciembre de 2012, la Junta de Gobierno Local aprobó la prórroga 
a la sociedad “NOW 07, SL” la autorización administrativa para la instalación, uso y 
explotación de una base náutica de la zona de dominio público marítimo-terrestre para la 
temporada estival 2013. Que, en la temporada estival de 2011, el concesionario de esta base 
náutica en la zona de dominio público marítimo-terrestre del municipio de Gavà incumplió las 
condiciones de uso al no desmontar ni retirar de su ubicación la instalación en el plazo previsto 
y después procedió a trasladarla a un terreno cercano, hecho que fue comunicado en su día a la 
Teniente de Alcalde de Promoción Económica, Urbanismo y Planificación Estratégica a pesar 
de lo cual se siguió utilizando durante el resto del año de manera ilegal. Que, tras la temporada 
de verano 2012 también se han incumplido los términos de la concesión que le obligaban a 
desmontar dicha instalación antes del 31 de diciembre, fecha establecida por el “Pla d’Usos de 
Temporada a la platja de Gavà 2012-2016” aprobado el 14 de febrero de 2012 por la Junta de 
Gobierno Local del Ayuntamiento de Gavà así como en la resolución posterior de 30 de marzo 
de 2012 de Demarcación de Costas. Que, el lunes 14 de enero de 2013, tras la Junta de 
Portavoces, se le comentó dicha situación a la Teniente de Alcalde de Promoción Económica, 
Urbanismo, Medio Ambiente y Planificación Estratégica y se le recordó la obligación de que la 
instalación tendría que haber sido retirada a 31 de diciembre de 2012. Que, el lunes 21 de enero 
de 2013, finalmente la retiraron y la colocaron en terrenos municipales entre el CEIP Gavà-Mar 
y la pista polideportiva de Serveis-Mar. En éste traslado, como se puede apreciar en las 
fotografías que ponemos a disposición del Equipo de Gobierno, hubieron daños en una parte de 
la valla además de que una sección fue cortada y retirada dando un amplio acceso a los 
containeres que están orientados hacia esa apertura, de tal manera que es fácil y posible 
continuar utilizando la base náutica de forma ilegal. Por todo ello va formular el següent prec: 
Que el Equipo de Gobierno, en función de los reiterados incumplimientos, reconsidere la 
aprobación de la prórroga por autorización administrativa a la sociedad “NOW 07, SL”, con 
domicilio en C/ Pujades nº43 de Barcelona (CP 08005), y CIF B64806441, (representada por el 
Sr. Marcos Longares Alegre) para la instalación, uso y explotación de una base náutica en la 
zona de dominio público marítimo-terrestre para la temporada estival 2013 y que velen por el 
cumplimiento de las condiciones de la concesión. 
 
En relació a l’esmentat prec la sra. Sánchez va contestar que, en efecte, es va constatar que 
l’empresa “NOW 07, SL” no va retirar els mòduls en la data prevista que era l’1 de gener 
d’enguany, per la qual cosa, va ser requerida immediatament, procedint-los a retirar uns dies 
després. Tot i que es va iniciar el corresponent expedient administratiu sancionador. Per altra 
banda, va indicar que el compliment de les obligacions dels concessionaris era revisada per 
l’equip de govern i en cas d’incompliment s’avaluaven quines eren les possibles conseqüències 
que se’n podien derivar.  
 
 
Finalment i acabant el torn de precs i preguntes, el sr. Ibáñez, donat –digué-- que el 
equipamiento audiovisual de que se dispone hoy en día en algunas instalaciones municipales no 
está en condiciones óptimas de uso. Por ejemplo, algunos aparatos no pueden utilizarse por el 
simple hecho de que éstos tienen los conectores anticuados. Va acabar pregant: Que se 
establezca, si no existe, un plan plurianual para que dichos equipamientos se vayan manteniendo 
actualizados de modo progresivo ya que si cada año se actúa en uno de ellos, poco a poco 
estarán todos al día permitiendo compatibilizar el mantenimiento de los equipamientos 
existentes con el necesario rigor presupuestario sin que resulte una gran inversión como sería 
actualizarlos todos a la vez. 
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El sr. Victor Carnero va assenyalar que ya existe un plan de mantenimiento ordinario y se 
procede a reponer de forma regular aquellos elementos que  van sufriendo un deterioro o 
desfase progresivo, siempre en función de las disponibilidades presupuestarias iremos 
acometiendo dichas necesidades.  
 
 
Un cop acabada la lectura dels precs i preguntes presentats per escrit el sr. alcalde va cedir el 
torn novament al grup municipal de CiU, per tal que fes una pregunta oral atès que no havia 
esgotat la totalitat dels precs i preguntes que podia presentar. Així, el sr. Castellano, va demanar 
que se’ls informés de quines eren les actuacions que havia previst l’equip de govern respecte al 
prec presentat al Ple municipal en relació als horaris de la Biblioteca municipal i la programació 
que podia tenir prevista de cara a l’estiu i les dates d’exàmens del estudiants. 
 
El president de la sessió va dir al sr. Castellano que recollia la pregunta, la qual li seria 
contestada en el proper Ple. 
 
 
Intervé novament el sr. Alcalde per donar la paraula al sr. Carnero per tal que donés resposta a 
la pregunta formulada de manera oral pel grup municipal del PP durant la passada sessió 
ordinària en relació a la visita institucional del Ministre d’Assumptes Exteriors. En aquest sentit, 
el regidor va dir que la visita del ministro marroquí de Extranjería, Abdelatif Mazouz, al 
Ayuntamiento de Gavà, fue una deferencia institucional hacia una autoridad de un país 
extranjero que visitaba nuestra cuidad. El Sr. Mazouz celebraba ese mismo día, 18 de diciembre 
de 2012, un encuentro promovido por la Associació Unió Germans del Món de Gavà, de la cual 
fuimos informados por su presidente, Sr. Noureddine Tazoui. En este contexto, desde la 
Alcaldía se consideró oportuno organizar una visita institucional, que consistió en dar la 
bienvenida al Ministro por parte del Alcalde y de la Corporación Municipal, la firma en el Libro 
de Honor del Ayuntamiento y la entrega de un pequeño obsequio institucional. El acto se cerró 
con unas breves palabras del Sr. Ministro y del Sr. Alcalde. Más allá de la relación cordial 
existente con los representantes de la comunidad marroquí o musulmana en Gavà, y de la 
colaboración existente con l'Associació Unió Germans del Món, en la visita referida no se 
estableció ningún otro acuerdo específico. 
 

---------- 
El sr. Javier García Galcerán s’absenta de la sessió. 

---------- 
 

DECLARACIONS POLÍTIQUES  
 
1) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DEL PSC 

RELATIVA A LA CONTINUÏTAT DEL SERVEI LOCAL DE 
TELEASSISTÈNCIA.  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal del PSC relativa a 
la continuïtat del servei local de teleassistència, declaració que, després del debat i un cert 
consens entre els grups que finalment votarien a favor, diu així en la seva part dispositiva:  
 
PRIMER . Manifestar la conformitat de l’Ajuntament de Gavà amb la implantació del Servei 
Local de Teleassistència, atès que aquest és un servei que dóna cobertura al dret a l’atenció 
assistencial de les persones dependents, que es troben en una situació d’especial vulnerabilitat. 
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SEGON. Expressar el convenciment que el model de cooperació i de cofinançament 
interadministratiu (IMSERSO, FEMP, Diputació de Barcelona i administracions locals) ha 
possibilitat la viabilitat del servei de teleassistència, i que per tant ha de tenir continuïtat en els 
termes i condicions fixades fins el moment, ja que les administracions locals no poden continuar 
assumint un increment en la prestació de serveis, sense que aquesta vagi acompanyada de 
finançament.  
 
TERCER. Exigir al Govern de l’Estat que mantingui la corresponent aportació pressupostària 
vers el Servei Local de Teleassistència, ja que aquest ha de ser un servei bàsic i essencial de la 
cartera de serveis dels serveis socials municipals.  
 
QUART . Fer arribar aquest acord al Govern de l’Estat, a la Generalitat de Catalunya, a 
l’IMSERSO, a la FEMP, a la Diputació de Barcelona i, a la ciutadania de Gavà a través dels 
mitjans de comunicació generals i locals. 
 
La Declaració Política va ser aprovada per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 CiU, 1 ICV-
EUiA, 2 ERC-EV-IxG i 1 C’s), cap en contra i quatre (4) abstencions (4 PP), donant-se per tant 
el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 
Per part de la sra. Raquel Sánchez, tinenta d’alcalde del grup municipal del PSC, es va 
assenyalar que la Declaració Política estava motivada en la retirada de l’aportació econòmica 
que fins ara venia fent l’IMSERSO en la prestació del Servei Local de Teleassistència, la qual 
havia estat assumida per la Diputació de Barcelona i per l’ajuntament. A continuació, va llegir 
només la part dispositiva de la Declaració Política, si bé en la seva integritat, literalment, deia: 
 

“L’any 2005, la Diputació de Barcelona subscrivia un conveni de col·laboració entre 
l’IMSERSO, la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP), i les 
administracions locals, que permetia la concreció del servei de teleassistència. Un 
servei que permet que les persones dependents, ja sigui per qüestió de cicle vital i/o de 
discapacitat, puguin conservar la seva autonomia personal, vivint a les seves llars i 
sense renunciar a les seves xarxes familiars i socials, mitjançant un dispositiu 
d’alarma que s’activa en cas d’emergència o necessitat.  
 
Aquesta col·laboració interadministrativa, tant en la gestió del servei com en el 
finançament del mateix (28.38% IMSERSO, 29.62% Diputació de Barcelona, i 42% 
administracions locals) ha permès la viabilitat d’una prestació essencial per la vida 
de les persones dependents. Prestació que ha anat incrementant-se paulatinament en 
la demarcació de Barcelona, passant de 4.868 serveis l’any 2005 a 51.046, l’any 
2009, i a més de 61.000 serveis a l’actualitat. Aquest increment exponencial de 2005 a 
2009, es deu a la implementació tant de la Llei 12/2008 de Serveis Socials, com de la 
Llei 39/2006 de Promoció de l’Autonomia Personal i Atenció a la Dependència, 
ambdues liderades pels governs del PSC i PSOE respectivament. 
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Com mostren les dades, la corresponsabilitat ha estat la clau de l’èxit en la prestació 
d’ aquest servei, motiu pel qual és preocupant que la Direcció General de l’IMSERSO 
hagi comunicat oficialment que a partir del 31 de desembre d’enguany, posa fi al 
“Programa de Teleassistència Domiciliària”, i que per tant la Diputació de 
Barcelona i les pròpies administracions locals hauran de fer front al 29% de 
finançament que, fins ara, assumia l’IMSERSO, el que dificultarà, encara més, 
l’equilibri pressupostari de les arques municipals.  
 
Per tot l’exposat fins ara, el grup municipal socialista de l’Ajuntament de Gavà, 
proposa al Ple l’adopció dels següents acords: 
 

ACORDS 
 
PRIMER. Manifestar la conformitat de l’Ajuntament de Gavà amb la implantació del 
Servei Local de Teleassistència, atès que aquest és un servei que dóna cobertura al 
dret a l’atenció assistencial de les persones dependents, que es troben en una situació 
d’especial vulnerabilitat. 
 
SEGON. Expressar el convenciment que el model de cooperació i de cofinançament 
interadministratiu (IMSERSO, FEMP, Diputació de Barcelona i administracions 
locals) ha possibilitat la viabilitat del servei de teleassistència, i que per tant ha de 
tenir continuïtat en els termes i condicions fixades fins el moment, ja que les 
administracions locals no poden continuar assumint un increment en la prestació de 
serveis, sense que aquesta vagi acompanyada de finançament.  
 
TERCER. Exigir al Govern de l’Estat que mantingui la corresponent aportació 
pressupostària vers el Servei Local de Teleassistència, ja que aquest ha de ser un 
servei bàsic i essencial de la cartera de serveis dels serveis socials municipals.  
 
QUART. Fer arribar aquest acord al Govern de l’Estat, a la Generalitat de 
Catalunya, a l’IMSERSO, a la FEMP, a la Diputació de Barcelona i, a la ciutadania 
de Gavà a través dels mitjans de comunicació generals i locals.” 

 
 
A continuació, va fer ús de la paraula el regidor de C’s, sr. Miguel-Ángel Ibáñez, expressant, de 
manera textual, que “desde C’s consideramos el servicio de teleasistencia como no prescindible 
y por ello votaremos a favor de esta declaración para solicitad que el IMSERSO de continuidad 
a sus aportaciones presupuestarias de modo que las personas dependientes puedan continuar 
con este servicio, sin que ello suponga una carga, una más, para las arcas municipales.” 
 
 
Seguidament, la tinenta d’alcalde del grup municipal d’ICV-EUiA, sra. Emma Blanco, va 
anunciar que la seva formació política donaria suport a la Declaració Política atès que el Servei 
de Teleassistència el que feia era dotar de contingut, és a dir, feia efectius els drets socials dels 
ciutadans i les ciutadanes, i per tant, arribava a les persones dependents i que en aquests 
moments ho necessitaven. Va dir que seria interessant obrir un debat envers el paper que cada 
vegada més gran anaven tenint els governs locals amb l’assumpció de serveis que corresponient 
prestar a altres administracions. 
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En el torn del grup municipal d’ERC-EV-IxG, el sr. Andreu Pérez, va avançar que la seva 
formació política votaria a favor de la Declaració Política atès que consideraven imprescindible 
que la gent gran que estava en la solitud de la seva casa com a mínim pogués tenir la companyia 
de dit aparell, el qual li permetria una certa seguretat i confiança en si mateix. Al mateix temps, 
va aprofitar per denunciar que, una vegada més l’Estat espanyol, i en concret, el PP, que era qui 
governava en l’actualitat, anava contra la gent més gran i ho va qualificar de vergonyós perquè, 
per altra banda, l’Estat espanyol malbaratava, i va posar com a exemples la compra de 84 avions 
de combat valorats cadascun en més de 130 milions d’euros; el cost de la demolició i nova 
construcció de l’ambaixada del Consol a Rabat que arribava als 6 milions d’euros; la inversió en 
coberteria i estovalles a l’ambaixada de París valorada en 350.000 €; a l’ambaixada d’Espanya 
al Vaticà un manteniment elèctric de 350.000 € i el canvi de totes les banderes espanyoles que 
tenia un cost de 120.000 €. Per això, va pregar que no es llencessin els recursos que tanta gent 
necessitava i es destinés a qüestions vertaderament útils. 
 
 
El sr. Ramon Castellano, regidor del grup municipal de CiU, va manifestar que calia garantir el 
Servei de Teleassistència i avançar en les polítiques per tal arribar al nivell de qualitat que 
s’oferia a Europa i va lamentar que per part dels govern estatal no es tingués en compte ni es 
valorés el servei de la Teleassistència. Així mateix va destacar l’esforç que havien dut els 
ajuntaments i la Diputació de Barcelona en els darrers anys. En aquest sentit l’aportació anual 
de la Diputació passaria de ser un 26,8% de l’exercici actual a un 47% el proper any. Per 
concloure va animar, des del món local,  a denunciar, exigir i estrènyer al govern espanyol per 
tal que fos partícep d’una necessitat de la qual depenien moltes persones. Va anunciar que la 
formació política que representava votaria a favor de la Declaració Política. 
 
 
Per la seva banda, el regidor del grup municipal del PP, sr. Sergio Engli, va fer ús de la paraula 
expressant que mitjançant un conveni, de caràcter excepcional, signat el 1993 entre l’IMSERSO 
i la FEMP es va voler incentivar l’ús de Teleassistència en tot l’Estat atès que era molt baix. 
L’esmentat conveni ja fixava que quedava subjecte a disponibilitat pressupostària i va ser a 
l’any 2005 quan la Diputació de Barcelona es va adherir a l’esmentat conveni. Va voler deixar 
clar que la competència exclusiva en matèria de serveis socials a Catalunya corresponia a la 
Generalitat en virtut de l’art. 166 de l’Estatut d’Autonomia i l’art. 31 de la Ley 12/2007, de 
Serveis Socials i que va ser cedida en part als ajuntaments pel tema de la teleassistència. 
Considerava que hi havia una gran duplicitat d’administracions de manera que es llençaven els 
diners. Per altra banda, l’increment del cost, que per Gavà suposava uns 10.000 € era inferior al 
cost d’organitzar les darreres eleccions autonòmiques a la nostra localitat recriminant a la 
Generalitat que en lloc de fer unes eleccions que no tocaven podia haver destinat els esmentats 
diners a teleassistència. En la mateixa línia va citar el cost de representació a l’estranger que 
volia fer la Generalitat així com les despeses derivades d’explicar el procés sobiranista o 
l’ambaixada catalana a Nova York que costava 6 milions d’euros. En resum, la seva formació 
estava totalment d’acord amb el Servei de Teleassistència doncs era essencial per la gent 
dependent però entenia que la ponent adreçava, erròniament, els seus tirs vers el Ministeri quan 
aquest l’únic que pretenia era racionalitzar el servei. Va dir que fora bo que es negociés amb la 
Generalitat el contracte programa de l’Ajuntament vers el serveis socials i negociar amb 
l’empresa prestadora del servei, a fi efecte de que baixés el seu preu, tal i com ja s’havia fet en 
altres ajuntaments. 
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Va tornar a intervenir la tinenta d’alcalde, sra. Sánchez, per agrair als grups que recolzarien la 
Declaració Política no sense dir-li al sr. Engli que ja havia sentit esgrimir el mateix argumentari 
en d’altres Declaracions Polítiques, en les que s’adduïa que com la qüestió que es tractava no 
era competència municipal doncs s’havia d’abandonar a la seva sort als usuaris del Servei de 
Teleassistència i que fos assumit per la Generalitat, la Diputació de Barcelona i els ajuntaments. 
Va recordar que fins ara l’IMSERSO venia fent aquesta aportació i el govern de l’Estat l’havia 
tret sense posar cap solució al respecte ni negociar amb cap administració implicada. També va 
voler recalcar que l’equip de govern, amb el recolzament de la Diputació de Barcelona, sí que 
apostava per aquest tipus de polítiques que considerava programes d’atenció social de primera 
necessitat i que prioritzava sobre d’altres, no com feia el govern central amb la seva política 
d’austeritat econòmica que deixava a l’empara de la beneficència una obligació corresponent a 
les administracions públiques.    
 
 
Va fer ús de la paraula un altre cop el sr. Pérez per dir que, en relació a les competències i la 
duplicitat d’administracions, la seva formació volia només una única, la catalana. Respecte al 
cost de les eleccions va assentir que van tenir un cost de 35 milions d’euros, tant, com tenia el 
sr. Barcenas per alguna banda. Per acabar va dir que la despesa total de les oficines i 
ambaixades catalanes era la mateixa que únicament l’ambaixada espanyola a París. 
 
 
2) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL D’ICV-EUiA 

RELATIVA AL EURO PER RECEPTA  
 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal d’ICV-EUiA 
relativa al euro per recepta, declaració que, després del debat i un cert consens entre els grups 
que finalment votarien a favor, diu així en la seva part dispositiva:  
 
PRIMER.- Demanar al Govern de la Generalitat que no presenti al·legacions i que deixi sense 
aplicació definitiva l’euro per recepta.  
 
SEGON.- Demanar al Departament de Salut de la Generalitat i al Govern de la mateixa, que no 
apliqui més retallades pressupostàries en salut per garantir l’ accés universal a la sanitat pública.  
 
TERCER.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que compleixi els compromisos 
amb Gavà i no realitzi més retallades pressupostàries en Salut.  
 
QUART.-  Donar trasllat d’aquests acords al Departament de Salut de la Generalitat i al Govern 
de la Generalitat de Catalunya.  
 
La Declaració Política va ser aprovada per setze (16) vots a favor (8 PSC, 4 PP, 1 ICV-EUiA, 2 
ERC-EV-IxG i 1 C’s), tres (3) en contra (CiU) i cap abstenció, donant-se per tant el vot 
favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
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La tinenta d’alcalde i regidora d’ICV-EUiA, sra. Emma Blanco, va explicar que l’anomenat 
“euro per recepta” era una taxa de repagament dels medicaments que havia imposat el govern de 
la Generalitat. Mesura que el Tribunal Constitucional havia suspès temporalment i que havia 
suposat la mobilització de la gent al carrer en defensa de la salut pública i el seu accés universal. 
Va procedir a la lectura de la part dispositiva de la Declaració Política. Dita Declaració 
textualment, deia en la seva totalitat: 
 

“Atès que considerem la decisió del Tribunal Constitucional (TC) de suspendre 
temporalment durant cinc mesos la taxa de l’euro per recepta es una gran victòria 
resultat de la mobilització ciutadana contra una mesura injusta, antisocial i inútil, que 
hem de celebrar i compartir. 
 
Atès que aquesta mesura injusta i antisocial ha mobilitzat des de la seva aplicació a 
persones dels grups d’esquerres, de la Plataforma pel Dret a la Salut, de la 
Plataforma Prou Retallades, de les associacions veïnals, de Dempeus per la Salut 
Pública, els Iaioflautes, els treballadors i treballadores de la Salut, cridant a la 
insubmissió i a no acceptar una mesura que suposa posar barreres a l’accés als 
medicaments,  s’ha vist suspesa per el propi TC. 
 
Atès que suposa un "greuge comparatiu" amb la resta de l'Estat ja que un/a català /na 
podria arribar a pagar entre 150-277€ mentre que a la resta de l'Estat la quantitat 
màxima segons renda per una persona fora de Catalunya serien entre 96 i 216€. Per 
això, aquesta mesura suposava "posar barreres a l'accés als medicaments" quan 
"l'accés a la salut és un dret bàsic". 
 
Atès que tampoc s'han complert els objectius de recaptació amb l'euro per recepta i 
davant la reacció del Govern de la Generalitat amb noves amenaces en temes de 
Salut.  
 
Atès que donem suport i participem a les mobilitzacions dels treballadors i 
treballadores dels hospital i dels centres de salut, a l’insubmissió ciutadana davant 
l’euro per recepta, i en defensa del caràcter públic del sistema sanitari i contra la 
privatització. Per garantir el dret a la salut en aquests moments d’hegemonia de la 
dreta més neoliberal és més necessari que mai continuar amb les mobilitzacions en 
defensa del sistema nacional de salut universal, sense repagaments, garantia d’una 
atenció de qualitat per a totes les persones, sense més retallades pressupostaries, on 
l’assistència primària sigui el punt clau per a l’adopció de mesures preventives i de 
promoció de la salut. 
 
Per tot això, el Grup Municipal d’ICV-EUiA proposa al Ple l’adopció del següents 
acords: 

ACORDS: 
 
1. Demanar al Govern de la Generalitat que no presenti al·legacions  i  que deixi 
sense aplicació definitiva l’euro per recepta. 
 
2. Demanar al Departament de Salut de la Generalitat i al Govern de la mateixa, que 
no apliqui més retallades pressupostàries en salut per garantir l’ accés universal a la 
sanitat pública. 
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3. Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que compleixi els 
compromisos amb Gavà i no realitzi més retallades pressupostàries en Salut. 
 
4. Donar trasllat d’aquests acords a al Departament de Salut de la Generalitat i al 
Govern de la Generalitat de Catalunya.” 

 
 
Tot seguit va fer ús de la paraula el sr. Ibáñez, regidor del grup de C’s, per manifestar, 
literalment: “Compartíamos plenamente la declaración política inicial encaminada al 
mantenimiento del Estado del Bienestar, en el sentido de que la Sanidad es un pilar 
fundamental y que lamentablemente ya hemos visto recortado en algunos CAP’s del centro 
Urbano de Gavà y en forma de cierre del ambulatorio de Gavà-Mar, siendo este último el único 
centro de Salut de Cataluña para el cual la Comisión de Sanidad del Parlament de Catalunya, 
a propuesta de nuestro grupo parlamentario, instó a la Generalitat a su reapertura por las 
especiales características de situación del Barrio respecto de los CAP’s situados en el centro 
urbano, a lo cual, lamentablemente, el gobierno de CiU se volvió a negar. Votaremos a favor 
por cuanto  seguimos compartiendo los acuerdos que se establecen, pero también queremos 
dejar constancia de nuestra discrepancia con la modificación introducida, suponemos que en 
aras de ampliar el soporte a esta Declaración  pero creemos que tal y como decía el redactado 
original es una vergüenza que haya tenido que ser el TC quien determine la suspensión de una 
medida injusta y antisocial que nunca debió haber tomado el gobierno de la Generalitat.” 
 
 
A continuació, el sr. Antoni Rafanell, regidor del grup municipal de CiU va dir textualment: “El 
grup de CiU entenem que no podem votar-hi a favor, en base als següents arguments: 
 
1. Després de cinc mesos de funcionament, l’euro per recepta s’ha demostrat útil i eficient en el 
manteniment de la qualitat de la sanitat i ha demostrat el seu efecte racionalitzador de la 
despesa, amb un impacte directe sobre el dèficit per la via de l’estalvi (efecte dissuasori) i dels 
ingressos. Una valoració conservadora de l’euro per recepta preveu una recaptació de 140M€ 
anuals (100M€ d’ingressos i 40M€ d’estalvi). 
 
2. Resulta sarcàstic que el govern espanyol parli “d’equitat” quan acaba de decidir no 
actualitzar les pensions. Un jubilat català pagarà per l’euro per recepta, com a màxim, 61 
euros, mentre que, per la no actualització de la pensió, deixarà d’ingressar 217€. El govern 
espanyol fa populisme pagant Catalunya. 
 
3. Caldria preguntar-se si, impugnant mesures com l’euro per recepta i les taxes judicials, el 
govern espanyol manté autoritat moral per exigir esforços dirigits al compliment del dèficit i de 
les polítiques d’austeritat indicades per Brussel·les. 
 
4. Les actuacions del govern central semblen anar dirigides a torpedinar el procés 
pressupostari de la Generalitat de Catalunya, són un sabotatge a les finances catalanes. Minar 
la capacitat normativa i bloquejar les mesures que afecten directament el compliment dels 
objectius de dèficit és una greu prova de deslleialtat entre administracions que haurien de 
compartir l’objectiu comú de l’estabilitat, la recuperació econòmica i la creació d’ocupació. 
 
5. El govern de la Generalitat, que compta amb un dictamen positiu del Consell de Garanties 
Estatutàries, elaborarà un informe econòmic i jurídic que traslladarà a la Unió Europea, on 
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detallarà els entrebancs del govern central en l’aplicació de mesures que permetin complir el 
mandat d’estabilització de l’economia.”  
 
 
En el torn del grup municipal d’ERC-EV-IxG, el regidor sr. Andreu Pérez, va anunciar el seu 
vot favorable a la Declaració Política si bé va voler precisar que al capdavall s’acabava discutint 
per les escorrialles, que era com si fos l’almoina que enviaven des de Madrid. Va dir que el 
debat era més de fons i que es tenia un problema basat en la política actual del govern espanyol 
que feia que el govern català es veiés obligat a fer impostos impopulars per tal de recaptar el 
que de manera sumptuosa s’enduien a Madrid i no tornava. Va reclamar que el pastís fos tot per 
a Catalunya i així no tenir que discutir sobre la misèria que ens feien arribar. Va encoratjar als 
partits polítics i en concret, als regidors del partit socialista i el seu grup al Parlament de 
Catalunya, a que agafessin el camí correcte.  
 
 
Per la seva banda, el sr. José-Antonio Sáez, regidor del grup municipal del PP, va dir que la 
seva formació política votaria a favor atès que des de la presentació, tramitació, debat i 
aprovació de la llei de mesures fiscals i financeres al Parlament de Catalunya, el 14 de març de 
2012, el Partit Popular va manifestar la seva oposició per considerar injust el fer cobrar un euro 
per recepta per medicament dispensat, realitzant vàries esmenes a la llei, les quals varen ser 
rebutjades però, tot i això, es va aconseguir limitar el seu ús amb un pagament màxim de 61 € 
per ciutadà, la exclusió del pagament per part de varis col·lectius, així com també l’exclusió dels 
medicaments que tinguessin un preu de menys d’1,67 € per recepta. Malgrat l’anterior, el grup 
parlamentari del PP va demanar al govern de CiU la retirada de la mesura per injusta i 
inconstitucional que feia que els catalans paguessin més que la resta d’espanyols, a banda de ser 
un greuge comparatiu. Així doncs, van creure que era una llei que vulnerava les competències 
de l’Estat i la igualtat entre tots els espanyols per la qual cosa van interposar un recurs 
d’inconstitucionalitat davant el Tribunal Constitucional amb el resultat que tothom coneixia. 
 
 
La intervenció del grup del PSC va anar a càrrec de la tinenta d’alcalde, sra. Sánchez, qui va 
avançar que votarien a favor de la Declaració Política perquè entenien que era una mesura 
clarament discriminatòria per la ciutadania. Va voler matisar que considerava que no s’havia de 
produir un debat Espanya-Catalunya si no més aviat en una qüestió de polítiques, polítiques de 
dreta o polítiques d’esquerra. En aquest sentit, va dir que eren les polítiques de dretes les que 
estaven fent retallades socials com eren les que feia el PP a Espanya i CiU a Catalunya. Per una 
banda, el govern espanyol feia un copagament en determinats medicaments, i per altra, la 
Generalitat posava tanques econòmiques a l’accés a la Sanitat a través de la imposició d’un euro 
per recepta. Amb aquesta mesura es penalitzava a les persones que tenien una malaltia i va 
titllar d’eufemisme l’anomenat “tiquet moderador de la demanda”. Respecte a l’exposició feta 
per ERC-EV-IxG  va dir que no l’entenia pas, doncs feia poc dies havia sentit dir a la núm. dos 
del seu partit al Parlament dient que eren més partidaris d’una moderació d’aquesta taxa tendent 
a l’equitat social, qüestió que li sobtava atès que no s’imaginava com es podia arribar a fer.  
 
 
La sra. Blanco va comentar que davant la qüestió tractada s’havia intentar primar el consens per 
aglutinar a la majoria de grups i no centrar-se en baralles entre administracions en busca de 
culpables. El que estava en qüestió era un dels pilars de l’Estat de Benestar com era l’accés 
universal a la salut. Es tractava d’unir la veu del mon municipal, de solidaritat amb la ciutadania 
i elevar-la a la Generalitat. Va recalcar que per aconseguir un model d’equitat social es feia 
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necessari una política d’ingressos progressiva on es gravés més a qui més tingués i anés lligada 
a una lluita contra el frau fiscal per tal de tenir més ingressos i poder redistribuir-los d’una 
manera més justa. Va concloure agraint als grups municipals el seu recolzament. 
 
 
Intervingué de nou el sr. Castellano, per dir de manera breu, que tots els grups haurien de fer 
una reflexió, doncs no trobava encertat el raonament fet de que es retallava en funció si el grup 
era d’esquerres o de dretes atès que si es retallava era perquè no hi havia diners, 
independentment de la ideologia que tingués. 
 
 
Per acabar el debat el sr. alcalde, va voler precisar que no era un qüestió de diners, doncs qui 
retallava prioritzava en les seves polítiques públiques. Es podia retallar en altres programes que 
no fossin ni en l’àmbit de l’educació, ni en el de la salut. Per tant, era una opció ideològica 
legítima de qui governava però no era una qüestió de manca de recursos. Es retallava en funció 
de la ideologia del govern i d’un balanç i no es podia enganyar al ciutadà ni transformar dita 
realitat. Va posar com a exemple que l’ajuntament no retallava despesa social, tal i com ho 
posava de relleu el fet d’augmentar l’aportació al Servei de Teleassistència, quantitat que si bé 
es podia haver destinat a un altre tipus de política l’equip de govern no ho va considerar així.   
 
 
3) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL D’ERC-EV-

IxG RELATIVA A LES PRIORITATS DEL NOU GOVERN DE LA 
GENERALITAT EN RELACIÓ AL MUNICIPI DE GAVÀ.  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal d’ERC-EV-IxG 
relativa a les prioritats del nou govern de la Generalitat de Catalunya en relació al municipi de 
Gavà, declaració que, després del debat i un cert consens entre els grups que finalment 
votarien a favor, diu així en la seva part dispositiva:  
 
PRIMER.- Reivindicar la necessitat que tant la Unió Europea com l’Estat Espanyol flexibilitzin 
els objectius de dèficit públic assignats a la Generalitat de Catalunya, per tal que s’aturin les 
retallades en els serveis públics i es puguin implantar polítiques d’estímul econòmic basades en 
la reactivació de la despesa pública. 
 
SEGON.- Manifestar que, tan bon punt es disposi de recursos per reactivar la despesa pública, 
les prioritats del nou govern de la Generalitat per a Gavà siguin les aprovades, en diverses 
ocasions, el Parlament de Catalunya durant la IX legislatura, que són: 
 

a) El manteniment del projecte d’ampliació de l’hospital de Viladecans, amb l’objectiu que 
segueixi exercint d’hospital de referència per a les poblacions de Castelldefels, Begues, 
Gavà, Viladecans i Sant Climent de Llobregat.  

b) La construcció del tercer ambulatori de la ciutat. 
c) La reobertura del dispensari del barri de Gavà Mar o, en el seu defecte, la implantació 

d’un nou ambulatori a la zona de Gavà Mar-Castelldefels Platja. 
d) La reobertura del servei d’urgències mèdiques nocturnes en cap de setmana. 
e) La construcció del nou IES Bruguers 
f) La planificació i creació d’un nou institut-escola per al barri de Gavà Mar 
g) El manteniment del CEIP Joan Salamero 
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TERCER.- Comunicar aquests acords a tots els grups polítics del Parlament de Catalunya, a la 
presidència i consellers de la Generalitat de Catalunya, i a la presidència del govern de l’Estat. 
 
QUART.-  Fer difusió d’aquest acord a través dels mitjans de comunicació municipals. 
 
La Declaració Política va ser aprovada per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 CiU, 1 ICV-
EUiA,  2 ERC-EV-IxG i 1 C’s), cap en contra i quatre (4) abstencions (PP), donant-se per tant 
el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El sr. Andreu Pérez, regidor del grup municipal d’ERC-EV-IxG, va voler deixar constància que 
s’havien incorporat les aportacions realitzades per la formació d’ICV-EUiA. Seguidament, va 
llegir, de manera íntegra la Declaració Política, la qual deia així: 
 

“El passat 25 de novembre van tenir lloc eleccions al Parlament de Catalunya, i els 
dies 21 i 27 de desembre es va formar el nou Govern de la Generalitat. 

Aquest nou govern s’ha constituït sota unes condicions econòmiques molt 
desfavorables, tant per la situació generalitzada de crisi econòmica que afecta la 
major part de les economies occidentals, com per l’incompliment sistemàtic dels 
governs estatals de les obligacions financeres derivades de l’Estatut del 2006, així 
com per les obligacions pressupostàries imposades tant per la Unió Europea com per 
l’Estat Espanyol, concretades en un màxim autoritzat per al dèficit públic de la 
Generalitat del 0,7% del pressupost. 

Aquests incompliments legals, sumats a les obligacions pressupostàries, condueixen a 
polítiques de reducció de despesa i retallades en polítiques socials, com ara educació, 
sanitat i serveis socials. Aquest marc conceptual, que pretén sortir de la crisi a través 
de l’austeritat de l’administració pública, s’està demostrant poc adient, ja que 
provoca al seu torn més contracció econòmica. De fet, últimament les mateixes 
autoritats europees estan modificant la seva línia de pensament econòmic, i són més 
receptives a les veus que sorgeixen des de diversos àmbits que defensen l’adopció de 
polítiques actives d’estímul econòmic, basades precisament en la reactivació de la 
despesa pública, així com la redistribució del relaxament del dèficit públic entre 
govern central i comunitats autònomes, com va indicar el Parlament Europeu 
mitjançant una resolució aprovada el passat 16 de gener. 

En aquest sentit, és oportú que l’Ajuntament de Gavà, com a administració més 
propera a la ciutadania, i per tant la que coneix de primera mà les necessitats més 
immediates de la ciutat, manifesti i faci arribar al nou govern de la Generalitat les 
prioritats de la ciutat, perquè siguin tingudes en compte en el transcurs de la seva 
gestió, i esdevinguin les primeres en concretar-se en el moment en què hi hagi més 
capacitat pressupostària. 

Acords 

PRIMER.- Reivindicar la necessitat que tant la Unió Europea com l’Estat Espanyol 
flexibilitzin els objectius de dèficit públic assignats a la Generalitat de Catalunya, per 
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tal que s’aturin les retallades en els serveis públics i es puguin implantar polítiques 
d’estímul econòmic basades en la reactivació de la despesa pública. 
 
SEGON.- Manifestar que, tan bon punt es disposi de recursos per reactivar la despesa 
pública, les prioritats del nou govern de la Generalitat per a Gavà siguin les 
aprovades, en diverses ocasions, el Parlament de Catalunya durant la IX legislatura, 
que són: 
 
a) El manteniment del projecte d’ampliació de l’hospital de Viladecans, amb 
l’objectiu que segueixi exercint d’hospital de referència per a les poblacions de 
Castelldefels, Begues, Gavà, Viladecans i Sant Climent de Llobregat.  
b) La construcció del tercer ambulatori de la ciutat. 
c) La reobertura del dispensari del barri de Gavà Mar o, en el seu defecte, la 
implantació d’un nou ambulatori a la zona de Gavà Mar-Castelldefels Platja. 
d) La reobertura del servei d’urgències mèdiques nocturnes en cap de setmana. 
e) La construcció del nou IES Bruguers 
f) La planificació i creació d’un nou institut-escola per al barri de Gavà Mar 
g) El manteniment del CEIP Joan Salamero 
 
TERCER.- Comunicar aquests acords a tots els grups polítics del Parlament de 
Catalunya, a la presidència i consellers de la Generalitat de Catalunya, i a la 
presidència del govern de l’Estat. 
 
QUART.- Fer difusió d’aquest acord a través dels mitjans de comunicació 
municipals.” 

 
 
El sr. Miguel-Ángel Ibáñez, del grup municipal de C’s, va manifestar, de manera literal que 
“respecto de esta declaración solamente decir que las prioridades para Gavà contenidas en 
ella forman parte, junto con otras, de las Enmiendas que desde este Grupo municipal   hemos 
trasladado a nuestro grupo parlamentario para solicitar su inclusión en la propuesta de 
modificación de los Presupuestos 2013 de la Generalitat de Cataluña. Lógicamente, como 
hemos apuntado, nuestro voto será favorable”. Dicho esto, quiero recordar que su partido es el 
que estaba dando soporte al gobierno de la Generalitat y por tanto, serán ellos los que más 
podían influir en sus prioridades, sacando gastos identitarios que no llevan un plato a la mesa 
ni que contribuyen a  dar ningún equipamiento y que, por lo tanto, eso propicie que haya 
paridas para que se puedan realizar algunas delas inversiones que pedimos en esta 
Declaración Política.” 
 
 
Tot seguit va fer ús de la paraula la tinenta d’alcalde d’ICV-EUiA, sra. Emma Blanco, qui va 
confirmar que s’havien incorporat de forma parcial algunes de les aportacions proposades pel 
seu grup municipal a la Declaració Política. En aquest sentit, va valorar positivament la 
incorporació que havia quedat definida en la Declaració Política de l’euro per recepta basada en 
la importància d’una política progressiva d’ingressos que gravi més a qui més té unida a una 
lluita contra el frau fiscal, que permetria un nivell de recaptació suficient per després 
transformar-ho en serveis i reduir el endeutament. Va lamentar la no incorporació de les altres 
dos esmenes, de les quals, una feia referència al sentit de que no estigués literalment lligat el fet 
de que les obligacions pressupostàries era el que conduïa a la reducció de despeses i retallades 
en polítiques socials, educació, sanitat i serveis socials. Va destacar la tasca dels grups en 
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relació als acords aprovats en el seu dia en el Parlament de Catalunya i els que recullia la 
Declaració com eren la construcció del tercer ambulatori, la construcció del nou IES Bruguers i 
la reobertura del servei d’urgències mèdiques a la ciutat i a la zona de Gavamar. Considerava 
que aquest esforç global s’havia de transformar en una veu unitària per tal d’aconseguir que les 
inversions i mesures fossin una realitat a la nostra ciutat. Per acabar, va assenyalar que votarien 
a favor de la Declaració Política al mateix temps que va agrair l’esforç d’incorporació d’algunes 
de les esmenes presentades. 
 
 
Per part del grup municipal de CiU, el sr. Ramon Castellano, va indicar que donarien suport a la 
Declaració Política, doncs estaven totalment a favor de la mateixa, i  en concret, en la frase on 
es deia “tan bon punt es disposi de recursos per reactivar la despesa pública” malgrat recordar 
que els recursos eren els que eren i s’hava de valorar molt bé l’establiment de nous equipaments 
educatius i sanitaris a la ciutat i arreu del país. Va adreçar-se al grup d’ERC-EV-IxG per 
comunicar-lis que fins a l’hora de començament del Ple no sabien que s’havien fet 
modificacions sobre la Declaració i que, lògicament estaven d’acord amb tot, però sobretot amb 
l’ampliació de l’Hospital de Viladecans, on es va posar la primera pedra l’any 2003, amb el 
govern del tripartit a Catalunya, i hores d’ara esperaven posar-ne la resta el més aviat possible, 
encara que creia que la primera restava pendent de pagar-se. 
 
 
Seguidament, la sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP, va expressar, de manera 
literal: “Des del Grup Municipal Popular celebrem que els regidors d’Esquerra Republicana de 
Gavà hagin abandonat, temporalment, el debat identitari en aquest Plenari i es centrin en 
altres qüestions que preocupen més a la ciutadania. Però hem de dir que el seu canvi de 
prioritats, no deixa de ser sorprenent. Si fem esment i alguna reflexió sobre les exposicions de 
motius els hi hem de dir que sí, que tots recordem  el dia de les Eleccions de Catalunya i 
sobretot, qui no oblidarà mai la data serà la persona que les va convocar de manera 
precipitada, el Sr. Mas. Qui ho va fer per obtenir una majoria absoluta. Però que va prendre 12 
diputats i ha hagut de pactar amb vostès. Lamentablement, el Sr. Mas va convocar unes 
eleccions anticipades quan es va veure incapaç d’afrontar totes les reformes que Europa i 
Espanya demanaven i veient la manca de resultats de les seves contínues retallades. Va oblidar 
el que Catalunya necessitava, una institució forta dins d’Espanya i davant d’Europa. Perquè 
deixi’ns que els hi recordem que vivim en un món globalitzat, dins de la Unió Europa i 
pertanyem a l’únic Estat reconegut a casa nostra que és l’Estat Espanyol. Aquest és l’escenari i 
entre tots marquem les regles del joc... Aquelles que vostès acostumen a vulnerar. Tot ells,  han 
imposat uns reajustaments, equilibri pressupostari i també impostos impopulars. I tots hem de 
treballar plegats perquè només així aconseguirem la recuperació que tant desitgem. Són 
reformes que suposen molts sacrificis i sobretot, una gran cohesió. Flexibilitzar ara els criteris 
de dèficit públic, aportaria més perjudicis que beneficis doncs vulneraríem el nostre compromís 
amb els ens internacionals i faria trontollar la nostra credibilitat. Però permeti’ns que els hi 
diguem que demanar que es flexibilitzin els criteris de dèficit de les CCAA, mentre 
s’incrementen les despeses en viatges i actes a l’exterior en busca de recolzaments per a la 
consulta sobiranista, no és propi del seny català sinó de la irresponsabilitat dels actuals 
dirigents de Catalunya. Respecte al que vostès volen que es debati al Parlament de Catalunya 
en els propers mesos estem d’acord i s’ha de parlar. Però els hi recordem que 4 dels Partits 
Polítics amb representació a aquest Ajuntament formem part de l’oposició al Parlament de 
Catalunya. Són altres 2 o 3, Convergència, Unió i vostès els que hauran de legislar i establir 
les prioritats dels catalans. Esperem que durant el temps que duri la X Legislatura, ho tinguin 
present i estiguin a l’alçada de les circumstàncies que Catalunya necessita i que els gavanencs 
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ens mereixem. El nostre grup parlamentari vetllarà per aquesta tasca i per això, ens abstindrem 
en aquesta Declaració Política. Finalment, hem de dir que des d’aquest Grup Municipal i des 
d’aquest Partit Polític no confiem gaire en que es treballin per la recuperació econòmica de 
Catalunya, per la captació de capital i empreses, per reduir l’atur, en definitiva, per millorar la 
qualitat de vida dels catalans. I estem convençuts de que no serà així perquè la primera imatge 
és molt important, i ja sabem quina ha estat la primera imatge del nou Parlament de 
Catalunya: Un debat i una declaració en busca de la sobirania de Catalunya, no en busca de 
solucions a la crisi; un debat i una declaració utòpiques i il·legals que no caben ni dins la 
Constitució ni dins de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya;  un debat i una declaració que 
atempta contra els fonaments més essencials de la nostra democràcia; un debat i una 
declaració que fragmenten greument la societat catalana i per tant la nostra convivència, 
respecte i llibertat.” 
 
 
Per la seva banda, i com a portaveu del grup del PSC, la sra. Raquel Sánchez va indicar que 
subscriurien positivament la Declaració Política, celebrant que qualsevol força política es sumés 
a les reivindicacions que ja havia plantejat reiteradament l’equip de govern a la Generalitat, amb 
independència de la força política que la governés. No obstant el suport mostrat també va voler 
matisar que no estaven gaire d’acord amb certes peticions com eren la de la petició de rebaixa 
del dèficit i la frase esmentada pel sr. Castellano relativa a “tan bon punt es disposi de recursos 
per reactivar la despesa pública”. Era obvi que la Generalitat no tenia diners però hi havien 
recursos i es farien inversions durant aquest 2013 en instituts, dispensaris, ambulatoris, etc. I el 
que la seva formació pretenia era que les inversions a realitzar a la ciutat estiguessin en la 
primera línia de prioritats. En aquest sentit, esperaven que el grup d’ERC-EV-IxG, amb la nova 
sintonia que tenien ara amb el govern de la Generalitat, seguissin reivindicant aquestes 
inversions a la nostra població. 
 
 
Per concloure el debat de la Declaració Política, el sr. alcalde va donar la paraula novament al 
sr. Pérez, qui va voler agrair el recolzament gairebé unànime a la Declaració Política, que el que 
buscava era unir forces a Gavà per defensar les necessitats dels gavanencs com eren escoles, 
ambulatoris, etc. Tenia consciència de la situació econòmica actual però va voler ressaltar que la 
Generalitat no deixava de ser un simple gestor i que el 95% de les partides eren finalistes  i 
bàsicament eren tres, educació, sanitat i seguretat, i, per tant, hi havia poc marge de maniobra. 
Va replicar a la regidora del PP dient que sabia el que era necessari per Catalunya: la 
independència. En relació a la qüestió de la convivència entre els ciutadans li va preguntar que 
si pel cas que Catalunya fos independent ella es revoltaria contra la nova normalitat  perquè ell 
no ho estava fent pas en l’actualitat. Va instar a que si s’assolia la independència seguissin 
treballant per Catalunya com ho venia fent ell fins a la data i no fessin la guitza.  
   

---------- 
 
Esgotats els assumptes a discutir, el Sr. Alcalde-President dóna per acabada la sessió essent les 
vint hores, sis minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el Secretari accidental en dono fe. 
 
           L’Alcalde                                                                                 El Secretari accidental 
 
 
 
 Joaquim Balsera García                                                                   Jaume Tutusaus i Torrents 


